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Sevgili 6grenciler ,Degerli meslektaglarimiz

Uzun yillarin bilgi ve tecrilbe birikimiyle hazirlanan bu kitabin amaci Liselere Girig Sinavi (OKS) ve
0SS'ye hazirlanan égrencilere matematigi sevdirerek 6gretmeye galigtirmaktir.

Ogrenciler matematige ényargili olarak yaklagmaktadir. Matematigi sadece zeki insanlarin , sayisal
yetenede sahip kimselerin yapabilece§i bir ders olarak digtinmektedirler. Bu kitapla bunun dogru
olmadi§ini, dogru bir galisma sistemi ve dodru kaynaklarla calismanin sizi hedeflediginiz bagsariya
ulastirdigini géreceksiniz.

Sevgili gengler, bu sinavda unutmamaniz gereken en dnemli sey “zamana karsi yarigtiginizdir.”
Size verilen siire igerisinde ¢ok sayida dogru soru ¢gézmeniz gerekir. Sinavlarda yaptiginiz en biyiik
hata 1 soruya takihp gok zaman harcamanizdir. Sinavlarda 1 soruya verecegdiniz zaman en fazla i
dakika olmalidir. GUnki daha sonraki sorularin takildijiniz sorudan daha kolay olabilecegini
unutmamalisiniz.

Kitaptan yeterince faydalanmak igin ; énce konu 6zeliklerini neden —sonug iliskisi igerisinde 6grenin ,
ornekleri teker teker 6grenerek ¢6ziin daha sonra testleri zaman tutarak ¢éziin. Eger teste 4 ten
fazla ¢6zemediginiz soru var ise konuya tekrar galigin.

Kitap hazirlanirken ;

Konular detaylarina inilerek bol érneklerle pekistirildi.

Ogrenci merkezli bir anlatim yapildi.

Orneklerin ¢6zim( neden sonug iligkisi igerisinde anlatildi.

Testler kolay , orta , zor ve olimpik olmak Uzere 4 ayri kategoride hazirlandi.

Liselere Girig Sinavi (OKS) , OSS, Fen Liseleri ve Tibitak sorular tarzinda ve dilinde
sorular soruldu.

» Testler ve drnekler bitin 6zellikleri kapsayacak bigimde hazirlandi.

VVVVY

Testlerdeki sorularin bazilar zor olabilir. Yapamadiginiz sorulari asagida verdigimiz e-mail adresine:
sayfa numarasini ve soru numarasini belirterek génderebilirsiniz.

Kitabin hazirlanmasinda desteklerini esirgemeyen Turhan ATMIS, Seckin OZLUTRAS,
Ahmet CENGIZ , Ogrencilerimiz , CENGIZ EGITIM galisanlari ve© KARAHAN YAYINEVI sahipleri
Seyfi , Ismet ve Ismail KARAHAN'a tegekkirler... '

“Bilgi gicin kaynagidir.”
F.BACON

Tum adaylara basarilar. Sevgi ve saygilarmizia...
Hasan CENGIZ Huseyin CENGIZ

E-mail : huseyincengiz05 @ hotmail.com
E-mail : hasancengiz05@hotmail.com
Telefon : 0(322) 4560354

0(322) 2282239
0(505) 4268414







Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

Temel iglem Bilgileri =~

=

1) ligaretier ve 4 islem
2) Us Alma Iglemi
3) lglem Sirasi

< isaretler ve Dort islem ~

L

Matematikte iki tr isaret vardir.

1) Pozitif = +
2) Negati= -

Bu durumu say dogrusunda incelersek

4o

2 -1
«— I —»
I 1

<+

- 1o

— Pozitif
Sayilar

Negatif <«—
Sayllar

Sayi dogrusuna bakilirsa

v Sifinn sadindaki sayilar pozitif ve sayilar
ok yéniinde artmaktadir.

v Sifinn solundaki sayilar negatif ve sayilar
ok ydéniinde azalmaktadir.

v Sifir ise ne negatif ne de pozitiftir. Isareti
belirleyen sayidir.

O halde asagidaki érnekleri inceleyelim:

Ornek 1 :
3=43=3 in 6niindeki isaret pozitif o halde
3 pozitif bir sayidir.

Ornek 2 :

—3 =3 Un dnindeki igaret negatiftir. O halde
3 negatif bir sayidir.

Ornek 3 :

-2+3-9+6

2 negatif bir sayi

3 pozitif bir sayi

9 negatif bir say!

6 pozitif bir sayidir

Hiseyin CENGizZ

Dolayisiyla 2 ve 9 ayni_isaretli,3 ve 6 ayii
isaretli sayllardir. 2 ve 3 ise zit isaretli
sayilardir,

1) TOPLAMA - CIKARMA

Toplama ve gikarma iglemi yapiiirken 2 temel
noktaya dikkat edilmelidir.

A) Ayni isaretli olan sayilar toplanir. Sonugta
isarete karisiimaz.

2+6 =8 -2-6 =-8

-4-6-2 =-12 44642 =12

B) Zit isaretli sayllar ¢ikarilir. Sonucun

isareti, bUylk olan sayinin  6nUndeki

isarettir.

10-3=7 3-10=-7

-2+10=8 -8+2=-6

ORNEK 4 : 245-9+7-12 isleminin sonucu
achir?

A) 17 B)7 C)-7 D) -17
OzUMm 4 :

1.YOL : lkiser ikiser gruplandirarak ¢6zim.

?7=2+5-9+7-12

2.YOL : Pozitifler kendi aralarinda toplanir.

Negatifler kendi aralarinda toplanir.

Pozitifler : 2+5+7 = +14
Negatifler : -9-12 = -21

+14-21 = -7
YANIT: C




Hasan CENGIizZ

TEMEL BILGILER

ORNEK 5 : 2+5-9+3-12-15+7-2-11 igleminin
sonucu Kagtir?

A) 32 B) 10 C)-10 D) -32

cOzUm 5 :

Pozitifler : 2+5+3+7 = +17
Negatifler : -9-12-15-2-11 = -49

+17-49 = -32
YANIT:D

Hiseyin CENGIZ




Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TESTNO: 01

1) Asagidakilerden kag tanesi dogrudur ?

.-2-6=8
Il.-3+5=2-

in.-9+12=-3
IV.-10+4 = -6,

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

2) 2-12+10 igleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?

A)0O B) 2 C)-2 D) -17

3) -6+9-2-10 isleminin sonucu
agagidakilerden hangisidir?

A)9 B) 8 C)-9 D) -8

4) 7-2-3-1+2+3 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 6 B) 4 C)-6 D) -7

Hiiseyin CENGIZ

5) Asagidakilerden kag tanesi dogrudur ?

l.15-15+2=2
1. 5-2-6+2-5 =6

Il -9+9+12 = 12
IV. -10+10-2-4 = -6

A} 1 B) 2 C)3 D) 4

6) 9-2+5-7-5 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A-3 B2  C)-1 D)0

7) 9+21+9+10-30 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20

8) -2-5+7-9+2-3+49-7 - isleminin  sonucu
agagidakilerden hangisidir?

A)-9 B) -8 C)-7 D) -6




Hasan CENGIizZ

TEMEL BILGILER

9) -1-10+1+10-20-30+56 igleminin  sonucu 13) 8-5-5-4+3-7 igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A)9 B) 8 C)7 D)6 A) -20 B) -10 C)-9 D) -8
10) -6-8+9-2+11-5+10-4 isleminin sonucu 14) 1-5-8-4+3-5-6+3+4+7 isleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A)8 B)7 C)6 D)5 A)-10 B) -8 C)-6 D) -4
N
0]
z
1]
O
£
&
11) -3+3-2+5+2-5 isleminin sonucu 3§ 15) —2-1-3-4+10+5-5 igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir? T asagidakilerden hangisidir?
A) -1 B) 1 C)o D)2 A) -2 B) -1 o)1 D)o
16) —8+6-9+7-4+6+2-4 igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) -4 B) 6 C)-8 D) -10
12) 2+3-5+4+3-7 igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) -2 B) -1 )1 D)0
TEST 01

t-B 2-A 3C 4-A 5C 6D 7-C 8B 9D

10-D 11-C 12-D 13-B 14-A 15-D 16-A

4



Hasan CENGIZ TEMEL BILGILER

3) CARPMA - BOLME 5) 4.6 =24
Carpma veya bdlme iglemi yapilirken 2 temel -20
noktaya dikkat edilmelidir. 6) — =10
A) Ayni isaretii olan sayilarin ¢arpimi veya i ;
balamii pozitifti. tB>c')5| []Zrlr:ﬁliirg:tlifti?.lan sayllann garpimi veya
« (0)=() . () W=0)
e (+)-(+)=() . (@)-O)=()
e (=)= 1 e ()+(#)=()
¢ ()= | v 0):0-0)
ORNEK 1 :
1) 6.2 =? )
ORNEK 2 :
2) (-6)-(-2)=
A) (-6)-2=7
3) (-9)+(-8)= 2 1
g B) 24 +(-4) =?
4)(-6)-(-4)="7
co)-4) L<§ C) 6+(-3)="7
5)4-6=2 &
2 -15
I D) _Z_n
6) 20 _, 3
-2
cOzim 1 :
cOzim 2 :
1) 6.2 =12
A) (-6)-2=-12
2) (-6)-(-2)=12 B) 24+ (—4) = -6
3 (-9)+(-3)=3 0 6+(=3)=2
-15
D) —=-5 A
4)(-6)-(—4)=24 '3




Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

ORNEK 3 :  2-(-3)-(-4)-(-2)-(-5)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 240 B) 120 C)-120 D) -240

cOzUM 3 :
2-(-3)-(-4)-(-2)-(-5)

2.(-3)(-4).(-2).(-5)
N — ——
(-6) (8)

(-6)-(8).(-5)

(48)
(-48).(-5) = 240
YANIT : A

2:4-(-3)-(-2)

(=3)-(=2)-(-1)

asag@idakilerden hangisidir?

ORNEK 4 : isleminin sonucu

A8 B) -1 C)-8 D) -12

cOzim 4 :

2.4{-3).(-2)
(-3)-(-2).(-1)
6

_48
-6

YANIT: C

ORNEK 5 : —(~6)+(~12) isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) 72 B) 18

C)-6 D) -18

¢OZUM 5 : Bir sayinin 6niinde 2 isaret olmaz.
Islem yapmadan énce sayilarin 6nlndeki
isaret birden fazla ise igaretler ¢arpilarak tek
isarete indirilir.

Hiiseyin CENGIZ

?7=—-(-6)+(-12)
?7=+6-12

?=-6
YANIT:C

ORNEK 6 : —(-(-5))+(-(-5)) igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B)O C)-10 D) @

cOzUM 6 :

YANIT : B

< NOT :
negatif,
pozitiftir.

Tek sayidaki (-) lerin
cift sayidaki (-) lerin

garpimi
garpimi

o ()#)6E)#)#)E)=0)
« (O)HEEE)E)E)=6)
) o (=2)-(~4)-05) .
ORNEK 7 : (_ 6)- (_ 10)_ (_ 1) igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 2 B)O C)1 D) -2
coziM 7 :
(-2)-(-4)-(15) _120 _ ,
(-6)-(-10)-(-1)  -60
YANIT: D




Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

ORNEK 8 : (2).(-1).(-3).(-2).(-1).(3).(-4)
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 144 B) 72 C)-72 D) -144

cOziMm 8 :
5 tane (-) nin garpimi (-) dir.
(2).(-1).-3).(-2).(-1).(3).(-4) = - 144

YANIT: D

Hiseyin CENGIZ




Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TEST NO : 02

1) Asagidakilerden kag tanesi dogrudur ?

1. 2-(=3)(-4)=24
II. (-3).5 = 15
.24 + (—4) = -6

IV. (-12) + (-6)= 72

A} 1 B)2 C)3 D) 4

2) 9-(~2)-(~10)-(-5) isleminin  sonucu
agagidakilerden hangisidir?

A) 900 B) 26 C)-8 D) —900
3) 6-(-2)(-1)(-5)(-2) isleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) -120 B) -60 C) 60 D) 120
4) (-6)-(-5)-4-(-3)-2-(=1) igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 720 B) 360 C) -360 D) -720

Hiiseyin CENGIZ

5) (-10)+(-6) isleminin sonucu asagdidakilerden
hangisidir?

A) -16 B) -8 C)4 D) 16
6)-(-(+3)-(-(-2) isleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 1 BJO C)-6  D)-12

7) (~(-5))+ (- (- (- 8))isleminin sonucu

asagidakilerden hangisidir?

A) -4 B) -3 C)-2 D)-1
-36 -6 ) -

8) —+— isleminin sonucu
18 -3

asagidakilerden hangisidir?

A) -4 B) -2 C)o D) 1 .




Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

9 4'(—2)(_5)(_?)(_2)(_1) - Isleminin 13) ——-————(—1)(—2)(_5)(_4) isleminin sonucu
sonucu asagidakilerden hangisidir? (-3)(-2)
asagidakilerden hangisidir?
A) -72 B) -108 C)-120 D) -240
A) 20 B) -2 C) 20 D) 10
3 3 3
10) (-2)(-1)4.3.2 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir? 14) (_ 3)'(— ?(—2?(“ 1) isleminin sonucu
: -{-1
A)12 B) 18 C)24 D) 48 asagidakilerden hangisidir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1
N
2.(-3).(-4) . . S — —~1\(=
11) —i—)-(——) isleminin sonucu % 15) ( 4)'2'( 1)( 6) isleminin sonucu
(-3)2 o i (-2)(-3)2
asagidakilerden hangisidir? £ asagidakilerden hangisidir?
¥ m
A) 4 B)-4 C)-6 .B)-18 3 A4 B2 C)2 D) 4
() ) ) R,
12) —F—~——— igleminin sonucu i .
(-2)3 16)  (~(+(-(-3))+(-(-(+4)) isleminin
asagidakilerden hangisidir? sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)5 B) -5 c)o D)4 A7 B) 1 C) -1 D) -7
TEST 02

1-B 2-D 3-D 4-A 5-A

6-A 7-B 8-C 9-D

10-D 11-B 12-A 13-A 14-D 15-A 16-B




Hasan CENGIZ

TEST NO : 03

1) 10%+20%+19%* +8% isleminin sonucu
agagidakilerden hangisidir?

A) 925

TEMEL BILGILER
5 -8+2-3+12-9-10+3 igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)-13 B)-9 C)o D)o
6) 10+70-40-50 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A)5 B)O C)-5 D)-10

B)1000 C)1050 D)y1075
2) -3-5-9-7-3 igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) -29 B) -27 C)-25 D) 25
N
[©)
z
"]
($)
£
Y
3
I
3) -3-10-7-40 isleminin  sonucu

agagidakilerden hangisidir?

A)60 B)25 C)0 D)2

4) —-3+5-4+4-3+11 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)-10 B) -5 C)o D) 10

7)—-10-20+30-10-40-30+50
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)-40 B)-30 C)-20 D)-10

8) —-(-3)+(-10)-(+10)-(-3)
sonucu asagidakilerden hangisidir?

isleminin

A)-10  B)-14  C)-12  D)12

10



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

9 3-(-5+(-3)-(-8)
asagidakilerden hangisidir?

isleminin sonucu

A) 13 B) 12 C) 11 D)5

10) -3+(-10)~-(-20)-30
sonucu asagidakilerden hangisidir?

isleminin

A) -23 B) -11 C)o D) 11

13) —8+(-10)-5-7+(-20) isleminin
sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) -50 B) -40 C)-30 D) -20
14) 3-7+(-5)-(-3)+(-8) igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -20 B) -14 C)o D) 10

N
[
pd
L
)
i [l N
11) —(-3)-(-4)—-(-5)—(-10) isleminin = 15) —8+4—(-10)—12-3+100 isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir? % sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) 25 B) 22 C)20 D) -20 A) 53 B) 72 C)AH D) 105
12) -8-(+3)+(-7)-(+8) isleminin sonucu 16) (-5)—(-5)+(-5) isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A) -26 B) -13 c)o D) 13 A)5 B) 0 C)-5 D) -10
TEST 03
1-A 2-B 3-A 4D 5-A 6D 7-B 8B 9-A 10-A 11-B 12-A 13-A 14-B 15-C 16-C

11




Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TEST NO : 04

1) (20)-(-10)—(-70)+5—-80 igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -5 B) -8 C) -1 D) -15

2) (-2-7+5)+10~-30+ 24 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)O B) 1 C)2 D)3

3) —18—-(-20)—(-3) - (-7) isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13

4) -(-D)+(-3)-(-8)~-5-7
sonucu agagidakilerden hangisidir?

isleminin

A) -6 B) -5 C) -4 D) -3

Hiseyin CENGizZ

5)  =3+7=(=5)+(-3)-(-8)

isleminin
sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) -20 B)-14 C)o D) 14
6) —-8-7-(-10)+12+3+100 isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 120 B) 115 C) 110 D) 105
7y -3-(-3)-(-6)—-(-12)-18 isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)O B) -1 C)-2 D) -3
S)M isleminin sonucu
(-2).(-8)
asagidakilerden hangisidir?
2 -3 -3 -3
A) -— B)— C — D)—
) -3 B3 O D=

12



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

9) (-3).-10)-20) isleminin  sonucu 13) 2D igleminin  sonucu
(=5).(-2).(-5).(-4) (-2).2
asafidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A)4 B)3 C)-3 D) -4
) ) ) ) nE g7 gl ps
2 2
10p CEDED ominin sonucu | 18) (D.(-10)(-3).(-2)(-2) isleminin sonucu
(=3).(-13) asagidakilerden hangisidir?
asagidakilerden hangisidir?
A) -240 B) -120 C)120 D) 240
-2 g -2 -2 p-4
3 39 72
N
O
z
L
O
£
— — _— >‘ . . .
1y EDEDCEDominin sonucu § 18) (D.DD.(-2)(-2).(-)isleminin sonucu
(=2).(-b I asagidakilerden hangisidir?
asag@idakilerden hangisidir?
A) -8 B) -4 C)4 D) 8
A) 40 B) 20 c)o D) -40
=D.(-2).(-5)).(-6) .. .. -(=2).(-3).=h) .
12) igleminin sonucu ————————~  isleminin sonucu
C10-2) Ay
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A)-3  B)-2 C)3 D)4 A)3 B) 1 C) -1 D)-3
TEST 04

i-D 2-A 3-C 4B 5D 6C 7-A 8B 9-B

10-B 11-D 12-C 13-C 14-A 15-D 16-A

13



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

o Us Alma islemi ©

a™ — a : taban

m : us
a™ — mtane a nin garpimidir.

am

2* <4 tane 2nin carprmdr.
(-3)* «2tane (-3)iin carpimudir.

(-2)" «7 tane (-2) nin garpimidir.

(=1)' <100 tane (-1)in carpimdir.

ORNEK 1:

1) 24 =2
2) (2f =2
3) (-3) =2

4) (5P =2

CcOZUM 1 :

1) 24=2222=16

2)(-2)® = (-2).(-2).(-2) = -8

3)(-3)* = (-3).(-3).(-3).(-3) = 81

4)(-5)% = (-5).(-5).(-5) = ~125

Huseyin CENGIZ

ORNEK 2 : (-3)’ —(-2)* igleminin sonucu
agagidakilerden hangisidir?

A) -43 B) -33 C) 33 D) 43

cOzUM 2 :
(-3)%=(-3).(-3).(-3) = -27

(-2)*=(-2).(-2).(-2).(-2) =16

2= (3 - (-2)

— 27— (+16)

= -27-16
= ~43

YANIT : A

ORNEK 3 : (-3)’.(-2)’ isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)1 B) -12 C)-17 D) -72
cbzum 3 :

(-3)°=(-3).(-3) =9
(-2)°=(-2).(-2).(-2) = -8

YANIT: D
= DIKKAT <

24 =16
(-2)* =16
-2%=-16

14




Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

o USLU SAY!I OZELLIKLERI ©

]

1) ButUn sayilarnn (sifir harig) sifinnci kuvveti

1 dir.
a’=1 (az0)
. (6) =1
« (2001)° =1

2) Butln sayilarin 1. kuvveti kendisine esittir.

3) Carpma isleminde; tabanlar ayni ise tsler

toplanir.

[?Wa".a"’ = a"‘*"""]

<+ 10210% =7 10%** =10°
< 1072.10° =2 107%** =102 =100

@ 107%102=2 10*2=10""

ORNEK 4: 16.64.8.32.27"* =2

A)16  B)32 C) 64 D) 128

cOzUM 4 :
2 =16.64.8.32.27"2

? =242623252-12

2= 24+6+3+5—12

YANIT:C

Hiiseyin CENGIiZ

4) Bolme isleminde; tabaniar ayniysa Usler

107"

¢ikarilir.,
_a.i = am_n
an
6
. :_g_2=? 1052 =104
6
. 11:_2 =7 1052 =108
) 132 =? 1079 =107 =
103)(—2
o 5 =2 103x-2-(x-2) - 103x—2—x+2 - 102x
10%”

5) Carpma veya bdlme islemlerinde; tabanlar

farklt Cisler ayni
carpilir yada bélinur.

1m

m
Y = (ab l)
[ Cc

a"p™.

o 255%5=2 (25)5 =10°

33

5

6) Ussiin tss varsa Usler garpilir.

((am)n )P =a™"?

.« pfere

. @)*=7 @)*=2"7

e (e7y2f =2 @12 =33

ise, sayilar ortak (s altinda

- 3—36

15




Hasan CENGIizZ

TEMEL BILGILER

7) Bir a sayisinin ¢arpma islemine gére tersi
a”' ile gosterilir.

a_n = .1_ ve (ij—n = (.b_]n
a” b a

Huseyin CENGIZ

ORNEK 5 : (-1)'® - (-1) +["—1]—3 ~(~2)p

A) 20 B) 24 C)26

QbZUM 5:

= 1-(-1)+(-2)>(-32)
=1+1-8+32

=26
YANIT : C

16



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TEST NO : 05

1) (-2 +(-2) +(-2)° igleminin sonucu
asagidakiterden hangisidir?
A) -40 B) -36

C)-18 D)-8

2) D HEP ) )T

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -27 B) -9 C)0 D)9

3 (4 -2 -1 -5

sonucu asagidakilerden hangisidir?

isleminin

A) 20 B) 40 C) 50 D) 70

Lo A VIR G VGOV Co Vi

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

C)o D) 1

Hiiseyin CENGIZ

5) (-2) - (— 32 )+ (— 23) isleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)5

6)-1 +(=1)° - (-22)- (-2
sonucu asagidakilerden hangisidir?

isleminin

C)0 D) 2

7)-2° =(=5)* +(-2) - (~1)° - 2? igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -70 B) -48 C)-17 D) -19

8) -2>-(-2)+ (— 2¢ )— (-2)* igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B)5 C) -20 D) -40

17



Hasan CENGIiZ

TEMEL BILGILER

9)-5° +(-2)° - (-3)° +(-20)° - (~102)°
igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) O C) -1 D) -2

10) -3*+(-3)°-(-3)'+ (— 25) isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -9 B) -10 C)-12 D) -13

13) (-5 +(-3)' - (~6) +(-9)* isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 287 B) 145 C)o D) -187

18) -10% + (= 122)=32 —10? + (= 5)° isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)-478  B)-378 C)378 D) 478

1) —(-22)-(-2%)-(-2*)-(=2)° isteminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

Hiiseyin CENGIZ

A) 20 B) 30 C) 60 D) 70

1)) - (-1)° - (1 - (-1)° - ()

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A} 31 B) 32 C) 33 D) 34
12)- (-3) —(-4)* - (-5)* -3 -2%2 - 47 16) —(-3)" =(=2) = (-1)'® isleminin
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? sonucu agagidakilerden hangisidir?
A)-73 B)-79 C)-83 D) -90 A) -22 B) -11 C)22 D) 33
TEST 05

1-B 2-A 3D 4B 5A 6C 7-A 8D 9C

10-D 11-C 12-B 13-B 14-A 15-D 16-C

18



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TEST NO : 06

1) (-8) +(-4)* —(-42)-(=3)* igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 87 B) 85 C)-41 D) -85

2)-82-92 — 112 +(-12) ~(-19)* isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -483 B) -400 C) 400 D) 483
_n0 _n\0

3) 2 o+( 2) isleminin sonucu
(-3)° -{-5°

asagidakilerden hangisidir?

A) 3 B) 2 C) 1 D)0

3 2 4
g £ -C2P-(2)
-3-4
asagidakilerden hangisidir?

isleminin sonucu

A) -4 B)—-;f C)g D) 4

Hiseyin CENGIZ

5) —5-(-4).(-3)-[6-(-1)—4]-1" - 1%
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

6) 2.(-3+2)° +[4.(-8)]: (-2) — (-2)* isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 18 C)20 D) 22

7) @-3) N 53 (3=3) isleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)O C)1 D)2

8) [(=1)*.(=3)* + (=3)]: (=2)* isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) -3 B) -2 C) -1 D)0

19



Hasan CENGIiZ

TEMEL BILGILER

9)-1> - 1> |- 1-(=1*]-1}-1" igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

D) 1

10)(-2)* - |- 2 = (=1)* |+ (-2)°

isieminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)-13 B) -7 C) -1 D) 1
N
G
z
jnu]
11) 2
12:(=22) +[(~4).-3)2 | [(-3).®)|isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir? 7

A)5 B) 3 C)0 D) -1

12)(—42):(-5+ 1) —-12:[8-(5-1)]
sonucu asagidakilerden hangisidir?

isleminin

A)-2  B)-1 C)0 D) 1

13)  12-2°:2° -3  isleminin  sonucu

agagidakilerden hangisidir?
A7 B) 4

C)1 D) -1

14) 22 -[22(=2)* ~(=2))}:4+2 isleminin

sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) -2 B) 1

C)2 D) 3

15)—15%... = 2> =1 + I + 2°...+ 177 isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 645 B) 545 C) 400 D) 289

16) l-2) - =3)+1F]:[2-3% - (- 10)]
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

TEST 06
1-A 2-A 3-D 4D 5B 6D 7-C 8A 9C

10-C 11-D 12-D 13-A 14-B 15-B 16-C

20



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TEST NO : 07

1) |c120):2%]:(-3) isleminin

sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)4 B)5 C)6 D)7
2) (-2)° : (—4)* isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) -3 B) -2 C) -1 D)0

3) (-72):(-12)—(-2*).2% isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) -26 B) -20 C) 26 D) 38

8 (-2°):(2%):(=2).(-3):(=6) igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -6 B) -4 C)0 D) 4

Hiiseyin CENGIZ

5)14 —12:2% +(-2)*.3% :(-6)
sonucu asagidakilerden hangisidir?

isleminin

A) -13 B) -6 C)5 D) i5

6)~ 27 +(=2)" ~2° +(-2)* = (- 2)° isleminin
sonucu asagdidakilerden hangisidir?

A) -1 B) O C)1 D)2
7) (-6)+A=-10 ise A% =7
A) 256 B) 144 C) 81 D) 16
8 1+x =-2 ise X =%
A) -1 B) -8 C)-27 D) -64

21



Hasan CENGizZ

TEMEL BILGILER

9) +12 toplama iglemine gore tersi ile (-6)'nin
¢cikarma iglemine gdre tersinin toplami nedir?

2
10) (- 2)A=12 ise A nedir?
12

A) 2 B) 3 C) 4 D)6

3
11) (-4)A=28 ise A7nedir?A

Hiiseyin CENGIz

13) 5°.(-4)’ +(=3)*.(=2)* =7

A) 100 B) 64 C)-10 D) -28
14) (-3)7.(-2)" +(—4)'.(-199)° =7

A) -76 B) -64 C) 68 D) 76
15)

1 (10f (-2 3 + (-5 =7

A) -49 B) -36 C) 36 D) 49
A) 72 B) 68 C) 63 D) 58
12) (-1)° +(+1)" +(-1)° =2 16) x =—1ise 2.X° = 3% = 5.x+4 = ?
A) -1 B) 0 C) 1 D)2 A) 9 B) 8 C)5 D) 4
TEST 07

i-B 2-B 3-D 4B 5A 6D 7-D 8C 9-C

10-B 11-A 12-C 13-D 14-A 15-C 16-D

22



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TEST NO : 08

1) 222%272°2° isleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 2° B) 27 c) 28 D) 2

2) 3°373%323%  sleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 32 c) 3¢ D) 3°

B) 3°

3) 16.8.4.32 isleminin sonucu asagdidakilerden
hangisidir?

A) 211 B) 212 C) 213 D) 214
4)97327733°¢ isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)37"  B)3™® Cc)3¥ D)3

Huseyin CENGIzZ

5) 27427427 isleminin
asagidakilerden hangisidir?

sohucu

A)% B)% C)1 D)

[+ J RN}

6) ()7 + (=) +(=2)7 +(-2)™* isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A -—  B)-4 > l
16

-1 -2 -3
7) 2 + 2 + E
2

asagidakilerden hangisidir?

isleminin  sonucu

02 plo

nl g2
3 27 9 9

-1 ~ -3
3 _a\2
8) —5 - 73) +| —= isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

_38 B) - —

A)E
9 3 9

23



Hasan CENGIiZ

TEMEL BILGILER

6 -6 x+4 2P (43 )2 . L.
9) 2_4%% isleminin sonucu 13) ((3) ) (3%) .36 isleminin sonucu
2" 27 2 asagidakilerden hangisidir?
asagidakilerden hangisidir?
15 16 i8 6
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 AT B3t 3 D)3
2 ) 2 -3 3 2 5
10) ﬁt‘?_o&}“? isleminin  sonucu 14)[(((2)_‘) )] isleminin sonucu
8% 47 3270 37
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A) 27 B)2? ¢y2" Dp)2° A) 2 B) 2% C) 2% D) 2%
N
15}
pd
L
()
£
>
25.4°.3° 2 Y2 ()
)W igleminin sonucu agagidakilerden I 15) 372 (5) (.3.} isleminin  sonucu
hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A - By24  C)24> D) 24’ AC - B C)2 D)3
24
30510410010 3 (LY (1Y
12) 28 035510 isleminin  sonucu 16) 6°-(-2)- —_ZJ =6 igleminin
asagidakilerden hangisidir? sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 626 B) 576 C) 496 D) 476 A) -2 B) -1 C)o D) 1
TEST 08
i-D 2-A 3D 4C 5D 6C 7-B 8A 9-D 10-A 11-A12-B 13-C 14-C15-B 16-B
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Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

| < iSLEM SIRASI ©

e Bir islem yapilirken asagidaki sira takip
edilir.

1) Ik énce; Us alma islemi varsa Us alma
islemi yaptimalidir.

2) lkinci olarak; parantez var ise parantez
ici yapibr.

3) Uglincd
yapilir.

olarak; carpma veya bdime

e (Carpma veya bdlmenin Oncelidi yoktur.
fkisi ayni anda yapilabilir. Fakat bir
islemde bu iki islem ard arda geliyor ise
Oncelikli olarak siradaki igslem yapilir.

16:4.2=4.2 = 8 dogru

16:4.2=16:8 =2 yanlsg

]

4) En son olarak toplama veya ¢ikarma
islemi yapilr.

ORNEK1:2+32-63-2+2+3-6.2
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 20 C) -20 D) 10
cOzim 1 ;
?=2+32-63-2:2+3-62
6 18 1 12
?=2+6-18-1+3-12
?=-20
YANIT: C

Hiseyin CENGIZ

ORNEK 2 : -2-(-6)+9-5.6 isleminin
sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 17 C)-17 D) -10
6zUM 2 :
?2=-2-(-6)+9-56
?7=-2+6+9-30
?=-17
YANIT: C

ORNEK 3 :(3+23-6)+(-32+3)-2.3+5
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) O C)1 D) 2
cOziM 3 :

7= (3+2.3-6)+(-32+3)-2.3+5

K3 %6 K3
? = (3+6-6) + (-6+3)-6+5
?=3+(-3)-1
?=-1-1

?7=-2
YANIT : A

ORNEK 4 : [27+(-3)-4]2-5-(-2)
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) -25 B) -23 C)20 D) 23

cozim 4 :
?7=[27+(~3)-4]2-5-(-2)2
?=[-9-4]2-5-(-8)

? = (-13).2-548

? = 2643

?7=-23
YANIT: B

25



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

ORNEK 5 : —(-2)' —(-2) -2 +(-2)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 11 C)-10 D) -11

cOzUM 5 :

?=~(-2)' - (-2) -2* +(-2)
2= —(+16)-(-8)-4 +1

? =-16+8-3

?=-11

YANIT: D

Huseyin CENGIZ

26



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TEST NO : 09

1) 4-3.5 igleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 11 B) -11 C)-20 D) 20

2) 46-3-2.6 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)-12 B) -9 C)9 D) 12

3) -(-2)+(-3)-(+12) igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)13 B)-13 C)-20 D) 20

4) 2-4.3-(-6) isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) -16 B) -8 C)-4 D)o

Huseyin CENGIZ

5) -(-8)-4-10 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) -22 B) -6 C)-3 D)3

6) [(~4+20)-2]+7-2 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)O B) 2 C)4 D)6

32 : . .
7)— —15 igleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A) -30 B) -25 C)-20 D) -19
8) -81+27-9-1-9 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) -63 B) -70 C)-73 D) -76

27



Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

9) -6+2-14+14  isleminin  sonucu 13) 150-(100).2-270  isleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A) -8 B) -4 C)4 D)8 A) 620 B) 320 C) -320 D) -620
14) -2+4-6.4 isleminin sonucu agida-
10)  142-(27)+20 isleminin  sonucu | irdon hangisidir> o 8sadica
asagidakilerden hangisidir?
A) -22 B) -20 C)-18 D) -16
A) 50 B) 70 C)74 D) 75
11)  -32-45+6  igleminin sonucu  \ 15)[[32+(4) +5]-2].2+ (- 3) = (-9)
agagidakilerden hangisidir? "(_ZD isleminin sonucu a§a§|dakilerden hangisidir?
A)-45  B)-60 C) -65 D)-71 8 Ay10 B) 26 C) -26 D) -28
5
I
12) 52+156-60-1 isleminin  sonucu 16)8+3.2-4+6.2 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A) 147 B) 150 C) 160 D) 165 A) 22 B) 10 C)-10 D) -22
TEST 09

1-B 2-C 3B 4C 5B 6-A 7D 8C 9B

10-D 11-D 12-A 13-C 14-A 15-D 16-A
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Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TESTNO: 10

1) —1" +(-2)(-3)-3> igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

2) (2.5 +(-10).(=2)-5"
sonucu asagidakilerden hangisidir?

isleminin

A)5 B) 4 C)3 D)2

3) (-2 (-3 +(-12).(-5+2)°
sonucu agsagidakilerden hangisidir?

isleminin

A) -240 B) -120 C) 120 D) 300

4) (-3+2)'Y +(2%).(-3%)-(=3?) isleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)43  B)4d " C)45 D) 46

Hiseyin CENGIZ

5) 10:(-2)-20:(~10) igleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) -3 3) -2 C) -1 D)o

47 (=4)* - (=3)* (-

( () =3 (=) isleminin

(=5+210=5) = (=D""" = (-D"
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 3 B) 2 C) 1 D)0

7 -3+ (32 +[-22 - (2?] isle-
minin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 71 B) 72 C) 73 D) 74

8)(—8)% :(-2)% = (=3)’.(~=D" +18:(-2)
minin sonucu asagidakilerden hangisidir?

isle-

A) -30 B) -20 C) 20 D) 30
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Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

_(_\2 _1\2 N2 N3N __19V\2 F
o “CVAEH L e | P [=2)2.¢ 3) -3 (-12)*  isleminin
D +(=2)* sonucu asagidakilerden hangisidir?

. o
asag@idakilerden hangisidir? A) 132 B) 68 C) -156 D) -160
A)1 B)O C) -1 D) -2
-10):(-2).(-3)+(-3).(5 ) -
10 —EDENHEDO)geminin | 14y [3+2-5).025)][2)2-3)*] isleminin
(=2)" =D 7+ (5.4 +2 sonucu asagidakilerden hangisidir?
sonucu asagidakiterden hangisidir? )
A) -3 B) -2 C) -1 D)0 A) 800 B) 830 C) 854 D) 864
N
O]
Z
Ll
[$)
£
Y
3 A (- (9 (R [ N
1) 22D +3)2(3):(-3)  isleminin T 15) [63)(2)- (2 32)] k 52+ 3.2
sonucu asagidakilerden hangisidir? (=8+43-4)+(-2)" +AD" +(=5.(-2)
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) -20 B) 21 C)22 D) 23
5 8
A) = B) = C)o D) -1
) 7 ) 2 ) )
12) D (=D + (DB .(-DP - (=5)2 16) -2+14-8:4 igleminin  sonucu
igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A)-25 B) 0 C)25 D) 50 A) -3 B) -2 C)-1 D)0
TEST 10

1-A 2-A 3B 4D 5A 6C 7-C 8B 9B

10-B 11-D 12-A 13-C 14-D 15-C 16-D
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Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TESTNO: 11

1) —1°+(-1)° +{-2°)- (2%
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2

2) (-32:9)-(-3N+(-2):(-2)

sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)5 B) 4 C)2 D)0

3) (-3)2+(-5*)-(=6):(-5+2)
sonucu asagidakilerden hangisidir?

igleminin

isleminin

isleminin

A) -17 B)-18 C)-19 D) -20

©-24+2):[-5+(3+2:2-1)]
@G-D:(-7-1
nin sonucu asagidakilerden hangisidir?

4)

A) -1 B)O C)t D)2

islemi-

Hiseyin CENGIZ

5) —(=3%)+(=2)* = (-5)* +(-7°) igleminin
sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) -10 B) -11 C)-12 D) -13

6)3° +(~3)° = (<2)2:4° -3 isleminin sonucu
asa@idakilerden hangisidir?

A) -5 B) -1 C)o D) 1

7)5% = (=3)> +(=2)° + (-5)~ (-3)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)0  B)5 C) 10 D) 15

8)[(-3+2):3-2)]:[-2)%.(=5)?] isleminin
sonucu agagidakilerden hangisidir?
1 1 1

pN-L B-L -1 pL
50 75 100 100

31




Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

9) [324-5.21:137 - 5.(=2)] isleminin sonucu
asagidekilerden nangisidir?

. 20 25

2
. 6 2
o

B} —
17 5

) C
19 )

10) 4:2% 5.(-5)% +(:50-25) isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A)O B) 25 C) 50 D) 75

4+ 2 _ 0 +(— 0
) 2 - +5) isleminin sonucu

(=2)(=D(=D(=3)

asagidakilerden hangisidir?

Hiiseyin CENGIZ

A)-1 B0 ©C)1 D)2

12) [2° +3° —5].[-3+7 —18] isleminin sonu-
cu asagidakilerden hangisidir?

A)0O B) -1 C)-2 D) -3

13y =)= =5+ (5)?
[-5-2-3].[-7T+5-3+4]
sonucu agagidakilerden hangisidir?

isleminin

A)2 B3 C)4 D)5

2 2 25.
4) A5° +18" +197):10 isleminin  sonucu

(=1).(-91)

asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 4 C)8 D) 10

15) -5.3+(-2)° - (-2)% - 32
sonucu asagidakilerden hangisidir?

isleminin

A)-30  B)-32 C) 34 D) —36

112 —(-12)% +(-183)2 +5% - 62 - 72
(-2).(-43)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

16)

A0 B) 1 C)2 D)3

TEST 11

10-C 11-C12-A 13-D 14-A 15-D 16-B

i-B 2-A 3B 4-C 5D 6-A 7-D 8C 98B
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Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

TEST NO : 12

1) -3+15+3-5
asagidakilerden hangisidir?

isleminin

A) 3 B) 2 C)-2 D) -3
2) (-3+5.2)2-6  igleminin
asagidakilerden hangisidir?

A)5 B) 6 C)7 D)8
3)2-524+6-4+2-1 isleminin
asagidakilerden hangisidir?

A) -5 B) -4 C)4 D)5
4) 2+ (— 9) - (— 2) igleminin
asagidakilerden hangisidir?
A) -5 B) -2 C)2 D)5

sonucu

sonucu

sonucu

sonucu

Hiiseyin CENGIZ

5) 24+32-6-5.2 isleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) -5 B) -6 C)-7 D) -8

6) — (— 2) - (— 2)2 - (— 2)0 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) 0 C)2 D)3

7) (23-6)2-(-2)" igleminin  sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 8 B) 2 C) -2 D) -8

8) -2- [4 ~42]+13-1 isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 6 B) 4 C)2 D)0
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Hasan CENGIZ

TEMEL BILGILER

9) 2.(1-3)>+42:2-2 igleminin sonucu 2.
asagidakilerden hangisidir? 13) x+[-3-(+5) +6] = -4 ise x"= 7
A)6 B) 8 C)10 D) -4 A) 81 B) 64 C) 49 D) 36
20 -3% 4% 4 (-2%) - (-2)*
10) 3 (=27)-(=2) isleminin 18) x =[-2—(-7) +3].3+(-3)% ise 4.°= 2
(-D.(-3).(-3)
sonucu asagidakilerden hangisidir? A) 36 B) 32 C) 16 D)1
A)9 B)3 C)1 D) 14
N
O]
p-d
L
&)
£
)
1) x=-3igin x> -3x%+3x+9="? 8 15)20+45-23="7
I
A)-74 B) -64 C)-54 D) -44 A) 21 B) 19 C)-5 D) -7
12) x=-2ve y=-1icin x2y-2xy3 +3.x%y® 16)
ifadesinin degeri kagtir? {3(42),27‘2.(92)5 +(27)°)1.(-2)° - (-2)2 =2
A) -24 B) -28 C)-32 D) -36 A) -16 B) -12 C)-8 D) -4
TEST 12

1-D 2-D 3-A 4A 5D 6D 7-A 8B 9C

10-C 11-C 12-C 13-B 14-A 15-B 16-B
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Hasan CENGIZ

SAYILAR

SAYILAR

RAKAM : 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
SAYI:5,7,15,235,1976

1) Sayma sayilar = S = {1,2,3,---}

2) Dogal sayilar=N = {0,1,2,3,----}

3) Tam sayilar = Z ={--- ,-3,-2,-1,0,1,2,3....}
Tamsayilar ikiye ayrilir.

3.a) Pozitif tam sayilar = Z" ={1,2,3,----}

3.b) Negatif tam sayilar =Z "~ ={...-3,-2,-1}

NOT: Sifir sayisi ne negatif nede pozitiftir.
Isareti belirleyen sayidir.

<
<«

Negatif Sayilar

2 -1 0+ 42

<—J—> Pozitif Sayilar
4) Rasyonel sayilar = Q = (g—,b # 0)

5) Irrasyonel sayilar =Q'

% Kesirli
ifadelerdir.

bicimde yazilamayan

Hiiseyin CENGIZ

6) Reel sayilar

Tlm say kimelerini kapsar

R>Q>T>oN>S

ORNEK 1 : a,b ve ¢ farkli rakamlar olmak
lzere 3a-4b+5c ifadesini en Dbiiylk degeri
kagtir?
A) 68 B) 69

C)70 D) 71

cOzUM 1 :

)

< En buylk degeri bulmak icin katsayisi
pozitif olan blyluk degeri, katsayisi
negatif olan ise en kiguk degeri alir.

7

% Pozitif katsayllardac=9,a=8

KD

% Negatif kat sayida b=0

o

38-40+59=69

YANIT:B
ORNEK 2 : a ve b sayma sayilar olmak (izere
a+b =12 ise {3a+5b} nin alabilecedi en kigik
deger kagtir?
A) 36 B) 37 C) 38 D) 42
cOzUM 2 ;
{8a+5b} nin en kiglk olmasi igin katsayisi
biyik olan b en kiigik dederi almalidir.
a+b=12
+2-0—
111

3a+5b =3.11+5=38

YANIT: C
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Hasan CENGIZ SAYILAR
ORNEK 3; a ve b dogal sayilar olmak (zere co6ziM 5 :
a+b= 8 ise (a.b) nin en buylk dederi kagtir?
3a+5b =40
A7 B) 12 C)15 D) 16 v v
0 8
. . 5 5
COZUM 3 : 10 2
8+5+2 =15
YANIT : A
. YOL
arb=8 ab )
8 0— O ORNEK 6: a,b,c, birbirinden farkli sayma
71— 7 sayilardir.
6 2—» 12 2a+3b+5¢ =120 olduguna gdére (b)nin en
5 3— 15 bayik degeri kagtir?
4 4 — 16]
3 5 15 A) 40 B) 37 C)35 D) 33
yanit = 16 o
COZUM 6 :

Il. YOL(PRATIK YOL)

Toplamlari sabit olan 2 sayinin garpiminin en
biyik olmast igin birbirine esit olmasi gerekir.
atb=38

44 = 44=16
YANIT: D

ORNEK 4: x ve y dogal sayilar olmak (zere
2x+ 3y = 24 ise (x.y) nin en biiylk degeri
kactir?

cozim 4 :
2x+3y = 24 ise 2x=3y=12 olmalidir.

X=6 vey=4olur.

X.y=24

YANIT: C

ORNEK 5: a ve b birer dogal sayidir.

3a+5b= 40 ise b’ nin alabilecedi degerlerin
toplami kagtir?

A) 15 B) 13

C)10 D)7

Hiiseyin CENGIzZ

< ab ve ¢ sayma sayl oldugundan
{1,2,3,...} kulianacagiz

% b nin en blylk olmasi i¢cin a ve ¢ en
ktgik olmahdir.

2a+3b+5c =120

2 1
3b=120-9
3b=111
b=37

YANIT: B
ORNEK _7:x,y ve z birbirinden farkl
rakamlardir. 3x+4y+5z=26 olduguna gobre

(yYnin en buylk degeri kagtir?

A)5 B)6 )7 D)8

cozimM 7 :
(y) nin en biydk olmasi i¢in x ve z en klglk
rakamlar: almahdir.

3x+4y+5z = 26
2 0
4y+6 = 26

y=5
YANIT : A
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Hasan CENGIZ

SAYILAR

ORNEK 8: a,b, ve ¢ dogal sayilar olmak Uzere
a.b =12 ve b.c=18 ise a+b+c’ nin en kiguk
degeri kagtir?

cOZUM 8 :

iki esitlikte (b) ortak (a+b+c) nin en kiglk
olmasi igin (b) nin en blyuk olmasi gerekir. O
halde b =6

ab=12 b.c=18
N "
26 6 3 2+6+3 =11

YANIT: A

ORNEK 9: a,b, ve ¢ tam sayilardir. a.b=6 ve
b.c=15 ise a+b+c’ nin en kig¢ik negatif degeri
kagtir?

cOzUM 9 :

< (b) sayisi 15 ve 6 nin bdélineninden
biri olur. b = {~1-3}
% a+b+c en kuiglk olacagina gére b = -1

olur
a.b=6 b.c=15
v L
-6 -1 -1 -15
-2 - -2 -5

a+b+c = -6-1-15 = -22
YANIT: A

ORNEK 10: a,b ve ¢ doJal sayilar olmak
Uzere a+b=9 ve b+c=6 ise b.(a+c) nin en
biyik degeri kagtir?

A) 18 B) 25

C)27 D)28

Hiseyin CENGizZ

cozumM 10:
a+th=9 b+c=6
2
b. (a+c) = -

\ A

6 30 18
5 41 25
4 52 28
363 27
2 74 22

YANIT : D

SAY! GURUPLARI

1) TEK SAYILAR

2) CIFT SAYILAR

3) ARDISIK SAYILAR

4) ASAL SAYILAR

5) ARALARINDA ASAL SAYILAR

1) TEK SAYILAR
< Sonu 1,3,5,7,9 ile biten sayilar

< 2’ ye bélindiginde “1” kalan! verirler.

0

< En genel sembolii= “2n-1" dir.(n€Z)

2) CIFT SAYILAR

0

< Sonu 0,2,4,6,8 ile biten sayilardir.

K2

< 2 ye bdlunduglunde “0” kalani verirler.

< En genel semboll = “2n” dir.( n€Z)

NOT: T: tek
C: cift

T+T=C TT=T T =T

T+Q=T T.C=C T‘?T =T

C+T=T CC=C =G

C+C=C CT=C ¢"=C
ARDISIK SAYILAR

* 1,2,3,------- n

% Terimleri arasindaki farki (¥1) olan

sayiardir.
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Hasan CENGIZ SAYILAR
Il I v Vv
3.a) ARDISIK TEK SAYILAR X %12 x14 x+8 xi8 .

¢ 1,3,5,-----, 2n -1
< terimleri arasindaki farki (¥2) olan
sayilardir.

3.b) ARDISIK CiFT SAYILAR

% 0,2,4,6,—----2n
< Terimleri arasindaki farki (¥2)

olan sayilardir.

ORNEK 11: Ardisik 4 ¢ift sayinin toplami 52
ise en blyagu kagtir?

A) 10 B) 12 C)14 D) 16
cOZUM 11 :
< Ardigik ¢ift sayilann terimleri
arasindaki fark 2 dir.
1 i Il v
X X+2 X+4 X+6
X+ (X+2)+(x+4)+(x+6) = 52
4x+12 =52
4x =40
x=10
En blyugi = x+6
=10+6
=16
YANIT : D

ORNEK 12 : Ardisik 5 tek saymnin toplami 95
ise en kigigu kactir?

A) 17 B) 15 C) 13 D) 11
cOzUM 12
1 YOL
< Ardisik tek saylann terimleri

arasindaki fark 2 dir.

X+X+2+X+4+X+6+X+8 = 95
5x+20 =95

5x=75

x=15

ILYOL (PRATIK YOL)
Bu tlr sorularda tek sayida ardigik saytlarin

toplam:i verilmisse ortanca sayl agagidaki
formille bulunabilir.
Ortanca sayi= Toplam
Ortanca sayl = -95—5 =19
15 17 19 21 23
b
En kigik say!
N YANIT : B
o]
=
o]
[$)
£ ORNEK 13 : (3n-7) ve (2n-1) sayilan ardigik
§ sayllar olduguna gbre n'in alabilecedi
I degerlerin toplami kagtir?
A)2 B)5 )7 D) 12
0zUM 13 :
Ardigik sayilarin terimleri arasindaki fark (+1)
dir.

(3n-7)-(2n-1) = ¥ 1
3n-7-2n+1 = H1
n-6 = +1

YANIT: D

38



Hasan CENGIZ

SAYILAR

ORNEK 14: {n+5} tek dogal say: olduguna
gore asadidakilerden ka¢ tanesi daima gift
sayidir?

.n®+5

2"

. n® + (2n+1)"® + 5%

IV: (2n-3)". (2n+4)°

A) 1 B) 2

C)3 D)4

c6zUM 14:

(n+5) = tek olduguna gbére n sayisi gifttir.

I. n%=¢ift ise gift+5=Tektir.
II. 2" ifadesi n=0 igin 2°=1 (Tektir)

. n®=gift , (2n+1)"°=tek , 5%'=tek olduguna
gbre cift+tek+tek=gift

IV. (2n-3)'=tek , (2n+4)°=¢ift olduguna gore
Tek.Cift= gifttir.
lHl.ve IV. daima gifttir.

YANIT: B

ORNEK 15: x,y,z pozitif tam saylar ve
2x + 3y =zise agafidakilerden hangisi

daima dogrudur?
A) (2x+3y) tektir
B) z ¢ifttir

C) y tektir

D) y gifttir

Hiiseyin CENGIZ

cOzUM 15
2x + 3y
4

=Z ise 2x+ 3y =4z dir.

(z) nin tek ve ya ¢ift o, fugu bilinemez.Ama
(4z) ifadesi gifttir.

(x) in tek veya ¢ift oldugu bilinemez.Ama (2x)
ifadesi gifttir.

2x + 3y =4z

v v

Cift + 3y = Cift

(3y) ifadesi ¢ift olmak zorunda oldugundan (y)

gifttir.
YANIT:D

ORNEK 16: Birbirinden farkl iki basamakli 4
dogal sayinin toplami 349 ise en kiiciigi en
az kagtir?

A) 55 B) 54 C) 53 D) 52
cOzUM 16 :

En kigUdlni bulmak igin diger UGglni en
blylk almaliyiz.

A+B+C+D=349
99+98+ 97+ D = 349
294+ D =349

D=55

YANIT: A
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Hasan CENGIZ

SAYILAR

ORNEK 17: Rakamlar farkli iki basamakli
dort farkli dodal sayinin toplami 123’ tir. Bu
sayllardan en blyigii en ¢cok kactir?

A) 93 B) 90 C) 88 D) 87

cOzZUM 17 :

En blytgdind bulmak igin dider tg¢t en kigik
olmalidir.

A+B+C+D=123
10+12+ 13+ D =123
35+ D =123
D=288

Yanit 88 olamaz
10+12+ 14+ D = 123

D=87
YANIT: D

ORNEK 18 : Ucli (28) den buyiik olan bes
pozitif ¢ift dodal sayinin toplami 140 ise bu
sayilarin en biuyiigu en ¢ok kactir?
A) 80 B) 76 C)74 D) 44
cOzUM 18 :
A+B+C+D+E=140
30+30+2+2+E =140

E=76

YANIT: B

ORNEK 19: Rakamlari birbirinden farkl (g
basamakl U¢ sayinin toplami 726 ise en

buyliqi en az kactir?

A)241  B)242  C)243  D)244

Hiseyin CENGIZ

cOzUM 19 :

1YOL:
Toplamlar sabit olan sayilarin en blyiginin
en az olabilmesi icin sayilarin ardigik olmasi
gerekir.

A+B+C =726
X+X+1+ x+2 = 726
3x =723

X =241

En blylgul en az 241+2 = 243 tdr.

i1 YOL : (PRATIK YOL)

Ortanca sayl=% =242

241 242 243

Yanit 243 tir.

YANIT: C

ORNEK 20: Rakamlar birbirinden farkli en
bayik G¢ basamakh cift sayl ile rakamiari
birbirinden farkl {i¢ basamakh en kiglk pozitif
sayinin toplami kagtir?

A)1088 B)1095 C)1109 D)1110

c6zim 20 :

Rakamlari farkli U¢ basamakii en blyuk g¢ift
sayi (986) dir.

Rakamlan farkli (¢ basamakl en kiiglk pozitif
sayl (102) dir.

986+102=1088
YANIT: A
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Hasan CENGIZ

SAYILAR

ORNEK 21 : Rakamlar birbirinden farkh (g
basamakli en blylk sayl ile en klgik Ug
basamakli sayinin toplami kactir?

A) 1087 B)1089  C)887 D)-12

COZUM 21 :

Rakamlari farkli 3 basamakit en blyiik say!
(987) dir.

En klglk Ug basamakl sayi (-999) dur.

987+(-999)= -12 ‘
YANIT:D

ORNEK 22 : a,b ve ¢ negatif tamsay! ,

a =% ve 2b=3c ise a+b+c nin en biiyiik

degeri asagidakilerden hangisidir ?

a=— 2b=3c

o|o
—
N W
S’

T
o
oo
I
olh

a=15k b=6k c=4k

a+b+c= 15k+6k+4k
= 25k

k= -1 i¢cin en blyuk a+b+c = -25

YANIT : A

Hiiseyin CENGIZ
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Hasan CENGIZ

SAYILAR

TEST NO: 01

1) a,b,c farkl rakamlar olmak lizere 3a-4b+2c
ifadesinin en biyiik ve en kiigiik degerlerinin
toplami kagtir?

A) 77 B) 33

Cc)12 D)9

2) a ve b dogal sayilar olmak Gzere a+b= 14
ise 5.a+3.b ifadesinin alabilecedi en kiigiik
deger kagtir?

A) 42 B) 46

C)50 D)70

3) a ve b dogal sayilar olmak (zere a+b= 18
ise (a.b) garpiminin alabilecedi en biiyiik
deger kagtir?

A) 18 B) 32

C)45  D)8i

4) a ve b birer dogal sayidir 2.a+3.b= 36 ise
(a+b) nin alabilecedi kag farkli deder vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5

Hiiseyin CENGIZ

5) x,y ve z birbirinden farkli dogdal sayilardir.

4x+5y+6z= 104 olduguna gbére Yy nin

alabilecegi en biyiik deger kagtir ?

A) 21 B) 20 C)19 D) 18

6) (a+3) ifadesi ¢ift dogal say! oldugjuna gére
asagidakilerden kag tanesi daima ¢ift sayidir ?

I. a%+5
1. a"+4
. a°.(a%+4)

IV. 2a%(a%+9)

A)O B) 1 C)2 D)3

7) a,b,c dogal sayi olmak Gzere

b-8a

=c¢ oldujuna gére agadidakilerden

hangisi kesinlikle dogrudur ?

A) a+b cift sayidir.
B) c tek sayidir.
C) b tek sayidir.
D) b ¢ift sayidir.

8) Ardisik 5 tek dogal sayinin toplami 85 ise
en blyaga kagtir ?

A)17 B)19 C)21 D)23
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Hasan CENGIZ

SAYILAR

9) (2n+8) ve(n+11) saylan ardisik ¢ift dogal
sayilar olduguna gore (n) in alabilecegi farkl
degerierin toplam1 kagtir?

A)6 B)5

C)4 D)3

10) a,b,c birbirinden farkli rakam olmak Uzere
i¢ basamakli en biyiik (abc) sayist ile
en kiciik pozitif (abc) sayisinin farki kagtir?

A) 1974 B) 885

C)874 D)864

A
11) Rakamlar farkll iki basamakl bes farki
dogal sayinin toplami 126 dir. Bu sayilardan

en blyagii en ¢gok kagtir?

A)78 B) 77 C)76 D) 75

Hiseyin CENGIZ

12) Rakamlan farkli G¢ basamakli 4 dogal
sayinin toplami 702 dir. Bu saylardan
en biliyigii en gok kagtir?

A) 392

B)393 C)396 D)397

13) Rakamlan farkii iki basamakli 4 farkh
dogal sayminin toplam: 335 tir. Bu sayilarin
en kii¢iligii en az kagtir?

A) 41 B) 44

C) 45 D) 46

14) Birbirinden farklk G¢ basamakl ¢ sayinin
toplami 1203 ise bu sayilarin en blyiigi en
az kagtir?
A) 399 B) 400

C)401 D) 402

15) ikisi 24 ten biylk bes farklt pozitif gift
dogal sayinin toplami 70 ise bu sayilarin
en biliyigl en gok katir?

A) 38 B) 32

C)30 D) 28

16) x,y,z pozitif tam sayilardir 3.x=2.y=4.z ise
x+y+z toplaminin en biyiik iki basamakl
degeri kagtir?

A) 91 B) 65

C) 52 D) 13

TEST 01
i-D 2-A 3D 4B 5B 6-C 7D 8C 9-A

10-B 11-C 12-C 13-C 14-D 15-B 16-A
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Hasan CENGIZ

SAYILAR

TEST NO : 02

1) Rakamlar farkh , birbirinden farkh iki
basamakli bes tek dogal sayinin toplami 137
ise en biiyiigii en fazla kacgtir?

C)93 D) 97

2) 5 tane sayma sayisindan 3 tanesi (32) den
buylktir. Bu sayllarin toplami 120 ise
en biiyligii en gok kagtir?

A) 17 B) 52

C) 56 D) 58

3) a,b,c birbirinden farkl pozitif tam sayilardir
5a+6b+4c = 133 ise b nin alabilecedi en
blylk deger kagtir?

A) 23 B) 22

C) 21 D) 20

4) A,B,C,D,E,F,K L,M harfleri birbirinden farkl
rakamlardir. Bu rakamlarla yazilabilen (g
basamakh (ABC) , (DEF) ve (KLM) dogal
sayilarin toplami 2069 ise (ABC) sayisinin
en kiglik degeri kagtir?

A)328 B)230 C€)201 D)102

Huseyin CENGIZ

5) Rakamlart farkli en blylk U¢ basamakh
pozitif tamsay! ile rakamlari farkli en biyik iki
basamakl negatif tamsayinin toplami kagtir?

A) 888 B) 890

C) 975 D) 977

6) Ardisik l¢ tane tam sayinin toplami m ise

en buyliginin m cinsinden  degeri

asagidakiterden hangisidir?

Apm=3 gl M3 oy
3 3 3

7) a,b,c negatif tamsayilar dir. 5.a=2.b= 3.c
ise a+b+c toplaminin en blyiik degeri kagtir?
A) -18 B) -31

C)-40  D)-52

8) x,y,z pozitif tamsayilardir.

3x 2y 4z . .
—=—=——ise X,y ve z nin siralanisl
4 3 5

asagidakilerden hangisidir ?
A) z<x<y B) y<x<z

C) z<y<x D) x<y<z
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Hasan CENGIZ

SAYILAR

9) a ve b dogal sayilar olmak lizere 3a+5b=60
ise (a.b) nin en buyuk degeri kagtir ?

A)240 B)60 C)45 D)40

10) x,y ve z pozitif tamsayl olmak Uzere
x.y=24ve y.z=30 ise (x+y+z) nin en biiyiik ve
en kiigiik degerleri toplam kagtir ?

A)80 B)75 C)72 D)70
N
o]
b4
w
11)  x<O<y<z veriliyor. ~Buna gore <
asagidakilerden hangisi pozitiftir ? B
é
A) zZ+y B) y-X c) X-y D) X.y.Z
X.Z X X.Z zZ-Yy

12) a,b ve ¢ birer tamsayi

a’b’<0, a'b’<0 ve b*c®<0iseab
ve c nin igaretleri sirasiyla asagidakilerden
hangisidir ?
A) +,-1- B) STy

C)-,+,- D) +,-,+

13) a,b ve ¢ birer reel sayl olmak Gzere

a+5=b

b-10=c

c+2=d
ise a-d kactir ?

A)3 B) 1

14) a negatif bir sayl oldugjuna gbre
asagidakilerden hangileri pozitif sayidir ?

I a'e5 1
II. (@%
i, -(-a’)®
IV. (-a‘z()’3
V. @%

A)llvelll B)ivelV C)lveV D)llvelV

15) x,y ve z tamsayilar oimak Gzere’

2<x<7

3<y<11

-5 «z<-2
3.x-2.y-z ifadesinin en kiglk degeri kagtir ?
A) -8 B) -10

C)-12 D) -16

16) Birbirinden farkh U¢ basamakl {¢ dogdal
sayinin toplami C ise C kag farkl deder alir ?
A) 2691

B)2692 C)2693 D) 2694

TEST 02
1-A 2B 3D 4B 5D 6-C 7B 8A 9B

10-D 11-C 12-D 13-A 14-C 15-A 16-B

45



Hasan CENGIZ

BOLME
A B A: Bolinen
C B: Boélen
— C:Bo6lim
K K: Kalan

KURAL 1: B6linen = Bélen .B6lim+Kalan

A =B.C+K

KURAL 2: Kalan bélenden mutlak degerce
kigUk olmalidir.

0<K<g|

KURAL 3: K=0 ise A sayisI B sayisina tam
bélandr.

KURAL 4: K<C ise B ile C vyer
degistirdiginde K degeri degismez.
‘C |B

K X
KURAL 5: Bir sayimin sifira  bolimu
tanimsizdir.

B+0,KeN
NOT :

%=Tan|m3|z

9 9

5

9=Belirsiz

0

Hiiseyin CENGIZ
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BOLME
ORNEK 1 : 2x+6 kesri tanimsiz ise x°-x =?
= 4x+8
A)6 B) 4 C)2 D) -2
OZUM 1 :

Kesir tanimsiz ise payda sifir olmahdir.
4x+8 =0

4x = -8
X=-2

=4+2
=6

YANIT : A

2m -8
n+3

ORNEK 2: kesri belirsiz ise m? — n® =72

A)-11  B)11 C) 43 D) 52

cOzZOM 2 :

Kesir belirsiz ise pay ve payda sifir olmalidir.

2m—8=0/\n+3=

m=4 n='3
?2=m’-n’
= 4° - (-3)°
= 16427
?=43
YANIT : C




Hasan CENGIZ

BOLME

=0 isex’+x° =72

ORNEK 3: X 12
- X+5

A) -120 B) -18 C) 36 D) 150

cOzUM 3 :

Kesir sifira esit olduguna gére pay sifirdir.

4x+12=0

¥ x
! I
I(o/\ '
— LI XY
o1 L @
NN
N+ ©
N
)
w

-~

YANIT: B

2x -3y

ORNEK 4: =0

ise y hangi degeri

alamaz?

A)5 B) 4 C)3 D)2

cOzUM 4 :

Kesirli ifade de payda sifir
tanimsizdir.

ise ifade

Xx-3=%0
x# 3—> x = 3 deJerini alamaz.

2x -3y
x-3

=0 ise 2x-3y=0

x=3igin 23-3y=0
6 =3y
2=y

x# 3 oldudundan y = 2 olur.
YANIT:D

Hiiseyin CENGIZ
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ORNEK 5: A sayisinin 6 ile béliminden elde
edilecek kalanlar kag tanedir.

A)7 B) 6 C)5 D) 4

cOzUMS5 :

-

K

K<6 olmahdir.

K =1{0,1,2,3,4,5} olmak Uzere 6 deger alir.

YANIT : B
ORNEK 6:
X |y y |z
5 4
3 6

Yukarida verilen bdlme isleminde x,y ve z
pozitif tamsayilardir. Buna gore x in en kigik
degeri kagtir?

A) 173 B) 142 C) 84 D) 33

cOZUM 6 :

x=5y+3 (y>3)

y=4z+6 (z>6)
z=7 igin y=4.7+6=134
y=34i¢in x=5.34+3=173

YANIT: A




Hasan CENGIZ BOLME
ORNEK 7: ?=10+7 = 17
ORNEK 7: A 18 *
2x
— >
2.yol aveb ye deger verelim.
Yukaridaki béime isleminde A pozitif tamsayi
ve (2x) iki basamakll bir sayidir. Buna gore A a=1
en fazla kag olur? b=2 olsun
A) 403 . B) 418 C) 432 D) 448
127112
10
- 7
cOoZUM 7 :
?2=10+7 =17
x% <18 olacagina gore x' in en blylk degeri 4
olur. YANIT: C
A=18.(2x) + X
A=18.(24) + 4° )
ORNEK 9:

A=432 + 16

A =448

YANIT : D

ORNEK 8: (ab7) ¢ basamakl sayisi (ab) iki
basamakl bir sayiya bélinirse elde edilen
bélim ve  kalanin  toplami  kagtir?

A)8 B) 11 C) 17 D) 19
Q(")ZUMS:

1.yol

ab7 ' ab
100a+10b+7 10a+b
10

7

Hiiseyin CENGIZ
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X |y+2
3

6

Yukaridaki bélme isleminde x ve y pozitif
tamsayilar olmak (zere y nin x tlrinden
degerini agagidakilerden hangisidir?

A) x-14 B) x+14 C) X-6 D) X+6
4 4 4 ’ 4
O0zUM 9 :
X = 4.(y+2)+6
X = 4y+8+6
x-14 = 4y ise y:X—_41i
YANIT: A




Hasan CENGIZ

BOLME

ORNEK 10: [3":6

) kesrini dogal sayi
yapan (x) tamsayilarinin toplami kagtir?

A)0O B) 1 C)8 D) 12

c6ziM 10 :

3x+6 3x 6
e o —
X

X X

=3+.§
X

x sayis! (6) nin bélenleri olan
{1,2,3,6,-1,-2,-3,-6} dIr.

x=1igin 3+6=9 N

X= 2 igin 3+%=6€N
- 6

v x=3igin 3+—3—-=5€N
- 6

v x=6igin 3+—6—=4eN

v x=-1igin 3 =-3¢N

v x=-2igin 3

6

+_—

-1

+2 —0en
-2
L 6

v x=-3igin 3+—3—=1eN

v x=-6igin 3+-—%=2€N

x ={1,2,3,6,-2,-3,-6}
142+3+6-2-3-6 = 1

YANIT: B

ORNEK 11: [2’”21
- X+3

j kesrini tamsay! yapan
x tamsayilaninin toplami kagtir?

A) -24 B) -16 C) 12 D) 14

Hiseyin CENGIZ
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cOzUM 11 ;
2x+21 _ 2(x+3)+15
X+3 x+3
_2(x+3)+ 15
X+3 x+3
—o4 15
I/x+3
-2 -4 =-6
0 6 =-6
2 -8 =-6
12 -18 =-6
+
-24

YANIT: A

ORNEK 12: Toplamlart 87 olan iki sayidan
blyGgl klgugine bolinduginde boélim 6

kalan 3 olmaktadir. Buyik sayi kagtir?
A) 65 B) 70 C)75 D) 80
cOzum12;
Blyiik say! Kiclk sayt
X 87 —x
X [87-x
6
3
X =6(87-x) + 3
X =522 -6x+3
7x =525
Xx=75
YANIT: C




Hasan CENGIZ

ORNEK 13 : A,B,C pozitif tamsayilar olmak
Uzere

A) 12 B) 11 C)10 D)9
cOziM 13 :
A =9B+7 A+B=B.C +7
9B+7+B =B.C+7
10B=B.C
10=C
YANIT: C

Hiiseyin CENGIZ
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BOLME
ORNEK 14:
154 I_L
12
T ¢C
C<«12 olmak Uzere A ve B pozitif

tamsayilardir. C kagtir?

A)9 B) 10 C) 1 D) 12

CcOZUM 14 : C<12 oldugundan B ile 12 yer
degistirebilir.

154 l—EB 154 |12
. 12 12 [12
C 34

_ 24
10
YANIT: B




Hasan CENGIZ

BOLME

TESTNO : 1

1) m sayisinin 7 ile béliminden elde edilen
kalanlar kag tanedir?
A) 4 B) 5

C)6 D)7

2)

AlB
3 B

= — 3

C
4
6

Yukarida verilen bélme isleminde A,B,C pozitif
tamsayilardir. Buna goére A’ nin en kiguk
degeri kagtir?

A) 101 B) 81 C) 41 D)9

Yukandaki bolme igleminde x pozitif tamsayi
(2y) iki basamakh sayidir. Buna gbre x en
fazla kag olur?

A) 322 B) 331

C)352. D) 361

4) Herhangi iki sayinin toplami 95 tir. Blyigu
kicUgine bolundigunde bélim 8 , kalan 5 tir.
BlUyUk sayr kagtir?

A) 70 B) 80

C)85 D) 90

Hiseyin CENGIZ
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5) ki sayinin farki 65 tir. Buyiga kigigine
boélindidinde bolim 5 , kalan 5 tir. Béllnen
say! kagtir?
A) 90 B) 80

C)70 D) 60

5x+12

6) kesrini tamsayi yapan x dogal

sayllarinin toplami kagtir?

A) 28 B) 18 C) 12 D)6

12

X+2
sayllarinin toplami kagtir?

7)

kesrini tamsay yapan x dogal

A) 24 B) 23 C) 17 D) 16

4x+15

8) A= kesrini dogal say! yapan x

tamsayilarini toplami kagtir?

A) 0O B) 2 C)4 D) 24




Hasan CENGIZ

BOLME

9) 15 kesrini tamsayl vyapan X
X+ 2
tamsayilarinin toplami kagtir?
A) -16 B) -12 C)12 D) 16
10)
X +2 X
_ 3 |3
12 =

X, y ve m pozitif tamsayi ise m kagtir ?

C) 14 D) 16

11)

Yukaridaki bélme isleminde kalan kagtir?

Hiiseyin CENGIZ

A) 5 B) 4 C)3 D) 2

12) (ab3) U¢ basamakh sayisinin (ab) iki
basamakii sayisina bdliminden elde edilen
bélim ve kalanin toplami kagtir?

13) (xyxy4) bes basamakli sayisinin {xy) iki
basamakl sayisina bdliminden elde edilen
béIum ve kalanin toplami kagtir?

A)14  B) 1004

C) 1014 D) 10104

14) a,b,c pozitif tamsayilardir.

a.b = 12 ve b.c =18 ise a+b+c nin en kiigiik
degeri kactir?

A) 31 B) 13

C) 1 D)9

15) a,b,c tamsayilardir. a.b = 18 ve b.c = 24
olduguna gore a+b+c nin en kigiik degeri
kagtir?

C) 13 D) 17

16) xyOxy4 altt basamakh xy iki basamakl
dogal sayidir.

xyoxy4 | xy
m

A)4 B) 13 C)14 D) 16 = -
Yukaridaki bélme islemine gére m+n kagtir?
A) 15 B)105  C) 1005 D) 10014
TEST 01

1-D 2-A 3B 4C 5B 6-A 7-C 8C 9-A

10-D 11-A 12-B 13-C 14-C 15-A 16-D
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Hasan CENGIZ

cOZUMLEME

GOZUMLEME
ab=10.a+b

abc = 100.a + 10.b+c
abcd = 10°.a+10%.b+10c+d

8976 sayisinin rakamlarinin sayi degerlerini
ve basamak degerlerini bulahm.

Say! Dederi Basamak Dederi
8976 8976
' L’ 6 l—» 7.10=70
7 6.1=6
9 9.100=900
8 8.1000=8000

cdzimienisi
8976= 8.1000+9.100+7.10+6
Iki basamakh bir sayl = ab

rakamlarinin yeri degistirilirse = ba

ikisinin toplami; ab+ba
10a+b+10b+a

11a+11b = 11(a+b)

ikisinin fark) = ab-ba
10a+b-(10b+a)
10a+b-10b-a

9a-9b = 9(a-b)
Ug basamakli bir sayi = abc

birler ve ylzler basamag! yer degistirdiginde
sayl cba olur.

Hiseyin CENGIZ
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Farki ; abc-cba
100a+10b+c-(100¢+10b+a)
100a+10b+c-100c-10b-a
99a-99c¢ = 99(a-c)

NOT :

X+y=9

ORNEK 1 : Iki basamakh (ab) ile rakamlarin
yerleri degistirilerek elde edilen sayinin
toplami 88 ise kag tane (ab) sayisi yazilabilir?
A)9 B) 8

)7 D) 6

COZUM 1 : Iki basamakli (ab) sayisinin
rakamlarinin yeri dedistirilirse (ba) sayisi eide
edilir.

ab + ba=288

10a+b+10b+a = 88

11(a+b) = 88
at+b =8
a+b=28 (az0, b=0 olabilir.)
\ 2 4
8 0
7 1
6 2
5 3
4 4
3 5
2 6
1 7
-8

80,71,62,53,44,35,26,17 olmak (zere 8 tane
(ab) sayisi yazilabilir.

YANIT : B




Hasan CENGIiZ

COZUMLEME

ORNEK 2 : Iki basamakli (ab) sayisi ile
rakamlarinin yerleri degistirilerek elde edilen
sayl c¢ikarildiginda fark 45 bulunmaktadir.
Yazilabilecek (ab) sayilarinin toplami kagtir?

A) 360 B) 355

C) 350 D) 345

cOzUM 2 : iki basamakli (ab) sayisinin
rakamlarnin yeri degistirilirse (ba) sayis! elde
edilir.

ab-ba=45
10a+b-(10b+a) = 45
10a+b-10b-a = 45
9(a-b) = 45

a-b=5

-b=5 (az0, b=0 olabilir.)

OCoONO €®

'
0
1
2
3
4

50+61+72+83+94=360
YANIT : A

ORNEK 3 : Uc¢ basamakli (abc) sayisinin
birler ve yuzler basamagi yer degistirdiginde
sayl 297 klguUlmektedir.Ka¢ tane (abc) sayisi
yazilabilir?

COZUM 3 : (abc) sayisinin birler ve ylizler
basamag! yer degistirilirse (cba) sayisi elde
edilir.
abc = cba + 297
abc-cha =297
100a+10b+c-(100c+10b+a) = 297
100a+10b+c-100c-10b-a =297

99.a-c) = 297
ac=3

Hiiseyin CENGIZ
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OUBAWN=-O L0

3 (a#0, c=0 olabilir.)

CONDUTAWLD

a=3 ve ¢=0 iken {b) rakami 10 deger alabilir.
a=4 ve c=1 iken (b) rakami 10 deger alabilir.

10+10+10+10+10+10+10 = 7.10 = 70 tane
(abc) sayisi yazilabilir.

YANIT: C

ORNEK 4: (xyz) ve (zyx) Uig basamakli (xz) ve
(zx) iki basamakil sayilardir.

(xyz) - (zyx)
(xz) - (2x)

isleminin sonucu kagtir ?

A)8 B)9 C) 10 D) 11

0zZUM 4 :

xyz —zyx _ (100x +10y +z)-(100z + 10y + x)
Xz - zx (10x +z)-(10z + x)

_99x-99z _ 99(x - 2)
9x -9z 9(x-2)

YANIT: D




Hasan CENGIZ COZUMLEME
ORNEK 5: (aa), (ba), (7a) sayilan iki 4xy = xy4+162
basamakh sayilardir.
400+10x+y = 100x+10y+4+162
(aa)+{(ba) = (7a)+a olduguna gore
yazilabilecek (ab) saylari kag tanedir ? 400-166 = 90x+9y
A)8 B)7 C)6 D)5 234 = 9(10x+y)
26=10x+vy
- v v
COZUM S5 : 2 6
(aa) + (ba) =(7a) +a X+ty=2+6=8
YANIT : A
10a+a+10b+a = 70+a+a
12a +10b =70 + 2a . .
ORNEK 7 : |ki basamakl bir saymnin
10a + 10b =70 1 L
rakamlarinin toplami sayinin " ne esit ise
10 (a+b) =70 kag tane say! yazilabilir?
a+b =7 A)5 B) 4 C)3 D) 2
a+b=7(ax0, bz0)
vV COZUM 7 : Iki basamakh bir sayi (xy) olsun.
6; 91 g Rakamlarinin toplami x+y olur.
4 3 c  X+y=(xy).—
3 4 > 4
@
? g z 4x+4y = 10X+y
3y = 6x
61,52,43,34,25,16 olmak lzere 6 tanedir. y = 2
YANIT: C
y =2x
A2
2 1
ORNEK 6 : (xy) iki basamakli bir say! olsun. 4 2
Bu sayinin soluna 4 yazilarak elde edilen 6 3
sayl, sadina 4 yazilarak elde edilen sayidan 8 4
162 blydk ise x+y kagtir?
y yhae 12,24,36,48 olmak Uzere 4 tane sayi
A) 8 B)7 C) 6 D)5 yazilabilir.
) ) ) ) YANIT: B

cOZUM 6 : (xy) nin soluna 4 yazarsak sayl
(4xy) ; sagina 4 yazarsak sayi (xy4) olur.

(4xy) , (xy4) sayisindan 162 bilyuk
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Hasan CENGIZ

COZUMLEME

ORNEK 8 : x= A7BC3 , y= A3BC7
x ve y bes basamakli sayilardir. x-y kagtir?

A) 4004 B) 4000 C) 3996 D) 3990

cOzOM 8 :
1.YOL :

x = A7BC3 = 10*.A+7.10°+10°.B+10.C+3
y = A3BC7 = 10°.A+3.10°+10%.B+10.C+7

x-y = 4000-4=3996
2.YOL : AB ve C vye istedigimiz degerleri
verebiliriz. A=B=C=1 olsun.

x = A7BC3 = 17113
y = A3BC7 = 13117

Xy = 17113-13117
x-y = 3996

YANIT:C

ORNEK 9: Dért basamakh bir sayinin binler
basamad) bir artinlir , yUzler basamad 9
azaltlir , onlar basamag: 6 artinlir , birler
basamag! 8 azaltilir ise sayi kag artar?

A)192 B)182 C)172 D) 152

CcOZUM 9 : Sayi abcd olsun.

a sayis! 1 artirilirsa sayr 1.1000 = 1000 artar.
b sayisi 9 azaltilirsa sayr 9.100 = 900 azalir.
€ sayisi 6 artinlirsa sayt 6.10 = 60 artar.

d sayisi 8 azaltilirsa sayi 1.8 =8 azalir.

1000 - 900 + 60 - 8 = 152 artar.
YANIT:D

Hiiseyin CENGIZ
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ORNEK 10: Ug basamakl 5 tane sayinin her
birinin ylzler basamadi 4 artinhr , onlar
basamag! 5 ve birler basamagi 6 azaltilirsa bu
5 sayinin toplami kag artar?

A) 344 B) 360 C) 1720 D) 1890

COZUM 1u : Sayilardan biri (abc) olsun.

a sayis! 4 artirtirsa 4.100 = 400 artar.
b sayisi 5 azaltilirsa say1 5.10 = azalir.
¢ sayisi 6 azaltilirsa say! 6.1 = 6 azalir.
400 -50-6 =344

1 sayi 344 artar. 5 tane sayl 5.344=1720
artar.

YANIT: C

ORNEK 11: 23xy
32

X

yukarida verilen ¢carpma igleminde x 4 artirip y
yi 5 azaltirsak ¢arpim ne kadar artar?

A) 32 B) 140 C) 624 D) 1120
¢Oz0Mm 11 :
23xy sayisi 40 - 5 = 35 artar.
Carpim ise 35.32 =1120 artar.
YANIT: D




Hasan CENGIZ

COZUMLEME

TEST NO:01

1) iki basamakli (ab) ve (ba) sayilarinin
toplami 99 ise a+b toplami kactir ?

2) iki basamakh bir sayi ile rakamiarnin
yerleri  degistirilerek  elde edilen say
toplandiginda 132 bulunuyor. Kag¢ tane iki
basamakl say! yazilabilir?

A) 8 B)7

C)6 D)5

3) Iki basamakii (xy) sayist ile , rakamlann
yeri  degigtirilierek  elde  edilen  sayi
cikarildiginda fark 63 oluyor ise yazilabilecek
(xy) sayilaripin toplami nedir?

A) 173 B) 274

C)243  D)244

4) (5xy3) ve (byx3) dort basamakli iki sayl ve
xy ile yx iki basamakl sayl olmak Uzere
5xy3 - 5yx3
Xy — yX
asagidakilerden hangisidir ?

ifadesinin degeri

A) 99 B) 80 C) 1 D) 10

Hiseyin CENGIZ
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5) Iki basamakli (ab) sayisi rakamlan
toplaminin 6 katina esittir. Bu kosula uyan kag
(ab) sayisi yazilabilir?

A1 B) 2

C)3 D) 4

6) iki basamakli bir dogal sayr rakamliari
toplaminin 4 katidir. Bu kosula uyan ki
basamakl kag tane dogal say: vardir?

A)1 B) 2

C)3 D)4

7) MN iki basamakh sayisinin sag tarafina 39
yazinca sayl 3603 artiyor. Buna gbre MN
sayis| asadidakilerden hangisidir?

A) 39 B) 38

C) 36 D) 29

8 32
ab
b SN

yukandaki ¢arpa isleminde onlar basamag: 2
artirthp birler basamag! 3 azaltilirsa garpimin
sonucu nasil degisir?

A) 544 artar B) 544 azalir

C) 444 artar D) 444 azalir




Hasan CENGIZ

cOZUMLEME

9) HCOHC bes basamakli say! iki basamakli
HC sayisi bélinlrse , b6ium kag olur?
A) 101 B) 111

C)1001 D) 1010

10) Iki basamakli bir dogal sayi , rakamlar
toplaminin 4 katindan 9 fazladir. Bu sayinin
rakamlarinin  yerleri  degistirildidinde elde
edilen sayl asagidakilerden hangisi olabilir ?

A) 10 B) 12

C)21 D)6t

11) Uc basamakli bir sayinin yizler
basamagdini 2 artinp , onlar basamagini 3
azaltip , birler basamagini 5 artirirsak sayidaki
degisme ne olur?

A) 175 artar B) 175 azalir

C) 165 artar D) 165 azalr

12) Dért basamakli olan 5 tane sayinin binler
basamagini 2 azaltir , yiuzler basamagini 3
azaltir , onlar basamagmni 5 artirir ve birler
basamagini 7 artinrsak bu bes say! nasil
degisir?

A) 11215 artar B) 9870 azalir

C) 9870 artar D) 11215 azalir

Hiiseyin CENGIZ

13) x= MBYN5

y= M2YN4
X ve y bes basamakli sayilardir. x-y kagtir?
A) 4004 B) 4003

C) 4001 D) 3990

14) mnn
ntm
tmt

.

yukaridaki topilama isleminde m+n+t= 12 ise
toplama isleminin sonucu nedir?
A) 1221 B)2111

C) 1332 D) 1334

15) mn iki basamak!i sayisinin rakamlarinin
yerleri degistirildiinde sayr 36 buylyor. Bu
sayinin rakamlar: toplami 14 ise m’nin degeri
nedir? .

A)9 B)5

C)4 D)2

16) (xx) , (yx) ve (4x) iki basamaklii sayilardir.

(xx)+(yx)=(4x)+x ise (yx) sayisinin
alabilecegdi degerlerin toplami kagtir ?

A) 106 B) 96 C) 66 D) 62

TEST 01

1-A 2-B 3C 4D 5-A 6D 7-C 8-A 9C

10-B 11-A 12-D 13-C 14-C 15-B16-C

58




Hasan CENGIZ
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TEST NO : 02

1) (ab) iki basamakli bir sayi olsun. Bu sayinin
soluna 4 yazilarak elde edilen say , sagina 4
yazilarak elde edilen sayidan 108 buydktdr.
Buna gbre a+b kagtir ?

A)5 B) 4

C)3 D)2

2) (AB) ikli basamakli dogal sayidir.
AB-BA= 36 ise (AB) seklinde yazilabilecek
kag tane sayi vardir?

A7 B)6

C)5 D) 4

3) (xyz) ile (zyx) U¢ basamakii iki dogal
sayidir. xyz-zyx= 297 ise (xyz) biciminde Ug¢
basamakli kag tane dogdal sayi yazilabilir ?

A) 60 B) 40

C) 36 D) 12

4) Rakamlari farkli iki basamakli bir dogal
a1
sayinin 4 eksiginin 751 sayinin rakamian

toplaminin 7 eksigine esit ise bu sayinin

rakamlar carpimi asagidakilerden hangisi
olabilir ?
A)12 B) 15 C) 27 D) 36

Huseyin CENGIZ

50.

5) U¢ basamakli 15 tane dogal say
toplantyor. Her birinin birler basamag 2
azaltilir, onlar basamagr 8 artinhir, yuzler
basamag! 2 azaltilirsa bu 15 saymnin toplami

kag azalir ?

A) 1830 B) 1800 C)1770 D) 1600
6) Uc basamakii bir dogal sayinin
rakamlarinin ~ her  biri  sayisai  degeri

bakimindan doért artinfdiginda sayinin degeri
H kadar blyldyor. Buna gére H sayisi
rakamlari toplaminin kag katidir ?

7) 3 basamakll bir saymnin sagina kendisi
yazilarak 6 basamakl bir sayl elde ediliyor.
Bu say! ilk sayinin kag katidir ?

A) 100 B) 101

C) 1000 D) 1001

8) HC iki basamakli sayisinin sadina 24
yazilirsa say: 3489 biylyor. Buna gére H+C
toplami kagtir ?

A)7 B) 8

C)9 D) 10




Hasan CENGIZ

COZUMLEME

9) 0,28 sayis! x ve y sifirdan farkh birer rakam

X Y

olmak Uzere —+-— biciminde yazildiginda
5 25

x+y toplami kagtir ?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

10) 0,xy+0,yx=§—§ olduguna gbére, x.y

carpimtnin en buyik degeri kactir?

A)8 B) 12 C)15 D) 16

11) ki basamaklh bir dogal sayi bagka bir
dogal sayinin karesidir. Bu iki basamakl bir
sayinin onlar basamagindaki rakam , sayisal
degeri bakimindan 4  azaltidir, birler
basamagindaki rakam sayisal bakimindan 1
artinlirsa elde edilen sayi , diger bir dogal
sayinin karesi olmaktadir. Buna gére bu iki
basamakli say! kagtir ?

12) CézUmienmis bigimi 400+70+5+§ + %
olan sayinin ondalik yazilimi asagidakilerden

hangisidir ?

A) 475,21 B) 475,44 () 475,12 D) 47,521

Hiseyin CENGIZ

13) (abc) G¢ basamakl dogal sayisi rakamlari
toplamimin 10 katindan 135 faziadir. Buna
gore (ca) iki basamaklt dogal sayisi kagtir ?

A) 25 B) 41

C) 52 D) 63

14) On tabanina gbre, iki basamakl iki
sayinin rakamlar carpimi 720 olduguna gére,
bdyle iki sayinin toplaminin alabilecedi en
blyuk deger kagtir ?

A) 170 B) 175

C) 177 D) 170

15) Iki basamakli bir saymin rakamlar
toplamina bélimiinden kalan en ¢ok (HC) ise
H+C toplam kagtir ?

A)4 B)5

C)6 D)7

16) H sa¥|S| 8 basamakli H=99999999 bir
sayidir. H® = C ise C nin rakamian toplami
kagtir ?
A) 70 B) 71

C)72 D) 73

TEST 02
1-A 2-B 3-A 4C 5-A 6C 7-D 8B 9-C

10-D 11-B 12-B 13-C 14-C 15-C 16-C
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BOLUNEBILME KURALLARI

BOLUNEBILME KURALLARI

1) 2 ile bélinebilme :

Bir sayinin 2 ile boliinebilmesi igin sayinin son
1 basamag! 0 veya 2 nin kati oimalhdir.

240,164,994 ...

2) 4 ile béliinebilme : (2°=4)

Bir sayinin 4 ile bolinebilmesi igin saytnin son
2 basamagi 00 veya 4’ Un kati olmalidir.

3300,216, 1724 ,.......

3) 8 ile boliinebilme : (2° = 8)

Bir sayinin 8 ile bélinebilmesi igin sayinin son
{ic basamag! 000 veya 8 * in kati olmalidir.

5000, 3240,

4) 5ile bolunebilme :

Bir sayinin 5 ile boitnebilmesi i¢in sayinin son
1 basamagi 0 veya 5 olmalidir.

5) 10 ile boliinebilme :

Bir sayinin 10 ile bdliinebilmesi i¢in sayinin
son bir basamagi 0 olmalidrr.

6) 3 ile boliinebilme :

Bir saymin 3 ile bdllinebilmesi igin saymnin
rakamlari toplaminin 3’ n kati olmasi gerekir.

234 =2+43+4 =9
1236 = 1+2+346 = 12

7) 9ile boliinebilme :

Bir sayinin 9 ile boilnebiimesi i¢in sayinin
rakamlari toplaminin 9’ un kat olmasi gerekir.

Huseyin CENGIZ

61

567 = 5+6+7 =18

9855 = 9+8+5+5 = 27

8) Aralarinda Asal Carpanlarina Ayrilabilen
Sayilarin Boliinebilme Kuralt

* 6 ile boliinebilme (6 = 2.3)

Bir sayinin 6 ile bélinebilmesi icin hem 2'ye
hem 3’e b&lunmesi gerekir.

* 12 ile boliinebilme(12 = 3.4)

Bir sayinin 12 ile béllinebilmesi i¢in hem 3'ye
hem 4’e bélinmesi gerekir.

* 15 ile bdliinebilme(15 = 3.5)

* 30 ile bolinebilme (30 = 3.10)

KALANLARLA iLGiLi TEOREMLER

1) Bir sayinin 10 ile bélimdnun kalan daima
sayinin birler basamagidir.

243 l 10 245 ' 10 249' 10

3 5 9

2) Bir sayinin 5 ile bdliminden kalan daima
sayinin birler basamag degildir.

Egder saytnin birler basamad 5 ten kiclk
{0,1,2,3,4} ise kalan sayinin birler
basamagidir.

EGer sayinin birler basamadi 5 ve 5 ten
blylkse kalan sayimin birler basamaginin 5

ten farkidir.
243 ‘5 245| 5 249| 5
3 0 4

3) Bir saymnin 3 veya 9 ile béliminden elde
edilen kalanla sayinin rakamiart toplaminin 3
veya 9 ile bélimunden kalan ile aynidir.




Hasan CENGIZ

BOLUNEBILME KURALLARI

4) Bir sayinin 2 ile béliminden kalan ile son 1
basamaginin 2 ile béliminden kalanla aynidir.

Bir sayinin 4 ile bdéliminden kalan ile son 2
basamaginin 4 ile boélimunden kalanla aynidir.

Bir sayinin 8 ile béliminden kalan ile son 3
basamaginin 8 ile bélimunden kalania aynidir.

ORNEK 1

(924564) sayisinin 9 le
béliminden elde edilen kalan kagtir?
A)O B) 1 C)2 D) 3
cOzUM 1 :

Bir sayinin 9 ile béliminden kalania sayinin
rakamlari toplaminin 9 ile bélimiinden kalanla

aynidir.
3019
3

3

9+2+4+5+6+4 = 30

YANIT: D

ORNEK 2 : 24 basamakli 353535...35
sayisinin 9 ile béliminden elde edilen kalan
kactir ?

A)6 B)5 C)4 D)3
cOzUmM 2 ;
3+5+43+45+.......... +345 =

12.3 +12.5 =36+60 = 96

96 | 9
10

6

YANIT: A

ORNEK 3 : Dort basamakli (74x2) sayisi 4 ile
tam bolinebiliyorsa x yerine gelebilecek
degerler toplami kactir?

A) 4 B)9

cOzZUM 3 :

74x2 de son 2 basamagi olan (x2) 4’Un kati
olmahdir.

12
32
52
72
92

X =1+3+5+7+9 = 25

. YANIT: D
ORNEK 4 : Dort basamakh (4x33) sayisi 3 ile
tam bolUnebiliyor ise x in alabilecedi degderler
toplami kagtir?

A) 15 B) 13 C)10 D)7
cozim 4 :
(4x33) sayisinin rakamlart toplami 3’ n kat
olmalidir. .
4+x+3+3 = 3k
N 10+x = 3k
g N
i 2,5,8 2+5+8 =15
)
c
> YANIT : A
12]
2

ORNEK 5 : (25m) (¢ basamakli sayisi 12 ile
kalansiz béltinlyorsa m kag farkli deger alir?

A0  B)1 C)2 D)3

cOzUM 5 :

12 = 3.4 oldugundan (25m) sayist 3 ve 4 ile
kalansiz bolinmelidir.

7+m = 3k

2,58

m =2 ise 252 (52 4’ in katl)

m =5 ise 255 (55 4 ile bélinmez)
m =8 ise 258 (58 4 ile bdlinmez)

m sayisi sadece 2 degerini alabilir.

YANIT: B
62
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ORNEK 6 : (m34n) dort basamakli sayisi 15
ile tam boélanen, rakamlan farkh dogal sayi ise
(m) nin alacag! ka¢ deger vardir?

A)3 B) 4

C)5 D)6

cOziM6 :

15 = 3.5 oldugundan (m34n) sayist hem 3 ‘e
hem de 5'e tam bdltinmelidir.

* 5 ile bolinebilmede n=0 veya n=5 olur.

* 3 ile bollinebilmede

m340 m345
7+m = 3k 12+m = 3k
\ \/
2,5,8 0,3,6,9
m={2,5,6,8,9}

m’ in alabilecedi 5 degder vardir.
YANIT: C

ORNEK 7 : (5a2b) dort basamakii sayisinin
15 ile béliminden kalan 4 olduguna gore a
kac farkl deger alir?

A) 8 B)7

C)6 D)5

cOzZUM 7 :

5a2b |15
K

4

5a2b = 15k + 4
* 5 ile bélinebilmede b =4 veya 9 olur.

* 3 ile bélimunden kalan 1 dir.

b=4icin 5a24 ise 11+a = 3k+1
10+a = 3k
2,58

Hiiseyin CENGIZ

63

5a29 ise 16+a = 3k+1

15+\T/: 3k

0,3,6,9
a={0,2,3,5,6,8,9} olmak Uzere 7 deger alir.

b =9 igin

YANIT: B

ORNEK 8 : Bes basamakli (2m37n) sayisi 9
ile tam bolUnebilmektedir. Bu sayinin 5 ile
béliminden kalan 3 olduguna gdre (m) in
alabilecegi degderler toplami kagtir?

A3 B)7

cOzUM 8 :

Sayinin 5 ile béliminden kalan 3 olduduna
gbre n=3 veya n=8 dir.

Sayi 9 ile tam bdlinduginde rakamlari toplami
9 un kati olmalidir.
n=3 ise 2m373 n=8 ise 2m378

2+m+3+7+3 = 9K 2+m+3+7+8 =9k

15+$ =9k 20+$ =9k
3 7
3+7 =10
YANIT: C

ORNEK 9 : Dért basamakli (3a5b) sayisinin 3
ile bdiiminden kalan 2 dir. Buna gbre , a+b
toplaminin alabilecegi kag farkli deger vardir?

A)3 B) 4

C)6 D)7

codzimao :

(3abb) sayisinin 3 ile bdliminden kalan 2
olduguna gdre rakamlarin toplami (3k+2)
olmalidir.

3a5b 8+a+b = 3k+2
6+a+bh = 3k

0,3,6,9,12,15,18
Gzere 7 deger alir.

olmak

YANIT: D
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ORNEK 10 : Bes basamakli (3742A) sayisinin
4 ile boliminden kalan 3 tar. Buna , A nin
alabilecegi degerlerin toplami kactir?

A)3 B)7

C) 10 D) 12

cOzUM 10 ;

* Sayinin son iki basamagr olan (2A) sayisinin
4 ile bélimiinden kalan 3 olmalidir.

2A = 4k+3

(2A) =23ise A=3
(2A) =27 ise A=7

3+7 =10
YANIT: C

ORNEK 11 : Dért basamakli (2a3b) sayinin 5
ile béliminden kalan 2 dir. Bu sayinin 3 ile
bdliminden kalan 1 ise a rakaminin
alabilecegi degerler toplamt kagtir?

A) 30 B) 24

C) 18 D) 12

COZUM 11 ;

* (2a3b) sayisinin 5 ile bdliminden kalan 2
oldugunda b =2 veya b = 7 dir.

* (2a3b) sayisl 3 ile bolindiginde kalan 1
oldugundan , sayinin rakamlari toplami (3k+1)
olmahdir.

b=2 ise2a32 b =7 ise 2a37

2+a+3+2 = 3k+1 2+a+3+7 = 3k+1
7+a = 3k+1 12+a = 3k+1
6+ = 3k 1 1+a = 3k
0,3,6,9 1,4,7

0+3+6+9+1+44+7 = 30
YANIT : A

ORNEK 12 : Rakamiari ayni , 35 basamakii

3333........ 3 sayisinin 8 ile bélimdiinden kalan
kagtir?
A)4 B) 5 C)6 D)7

Hiiseyin CENGIZ
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CcOZUM 12 :

* Sayinin 8 ile béliminden kalan son 3
basamaginin 8 ile bélimiinden kalan aynidir.

8
41

333
13
8
5

YANIT : B

ORNEK 13 : 1 den 100 e kadar olan dogal
sayilardan kag tanesi 3 veya 5 e tam bélunar ?
A) 25 B) 33

C) 42 D) 47

COzUM 13 : 1 den n e kadar olan dogal
sayilar icinde kag tane dogal say! a ya bélundr
denirse n in a ya bdéliminden elde edilen
bélim sonugtur.

3 e bélinen : 100 | 3
_ 33 sayi
p
5 e bélinen : 100 |5
_ 20 sayi
0
3ve5e (15ebblinen) : 100115
_ 6 sayi
10
33 20
. 6 6 — 6
27 14 I e

Sadece 3 e bélunen 27 sayi

Sadece 5 e béllinen 14 sayi

3 ve 5 e bdlinen 6 sayi

3 veya 5 bolinen 27+6+14 = 47 sayi

YANIT: D
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TESTNO :1

1) Uc¢ basamakl (y3x) sayist 2 ile tam
béllinebiliyorsa x+y nin en blylk degeri
kactir?
A) 17 B) 16

C)15  D)14

2) Dort basamakli (ndmd) sayisi 4 ile tam

5) Bes basamakl (6x4y3) sayisi 3 ile tam
bélinebiliyorsa x+y kag farkh deger alir?

A)3 B)5S 6 D)7
O,
BN
\ ‘\
5 o
- 6]
-7 22
AW
A
) A

6) Dort basamakl (2a35) sayisi 9 ile tam
boéllnebiliyorsa a kagtir?

(Ays

B)6 Cy4 D)2
bolinebiliyorsa ‘m’ nin alabilecedi ka¢ deger
vardir?
N7 B)6 C)5 D)4 o
N
]
pd
Ll
3
c
% 7) (25x) U¢ basamakli sayisi 6 ile tam
:j%_’ béllinebiliyor ise x kag farkh deger alir?
3) (23nm) dort basamakli sayisi 8 ile tam A3 /532 C)1 D)o
bélinebiliyorsa m yerine gelebilecek degerler
toplami kagtir? 7
ZS A
A) 24 ,@o C)y18  D)12 5
Il ‘;“} N \(\% /
= A ’
8) (x362y) bes basamakl sayist 15 ile tam
bélindyor ise x in alabilecedi degerler toplami
kagtir?
4) (x24) U¢ basamaklh sayisi 3 ile tam
bollnebiliyorsa x yerine ka¢ farkli deger A) 12 B) 15 C)25 D) 27
yazilir?
A6 B)S C) 4 @3 XZ“?
190
2
%
2} 65
¢
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ile
tam

9) (2xy) U¢ basamakli sayisinin 10
béliminden kalan 4 olup , 3 ile
bélinebildigine gore x kag farkii deger alir?

94

D)3

9 & \ﬁo

N
-

10) Dért basamakll (2a5b) sayisi 9 ile tam
bélinebilmektedir. Bu saymin 5 le
béliminden kalan “1” ise a’ nin alabilecegi

13) (4x3y) sayisinin 15 ile béliminden kalan
4 olduguna gére x in alabilecedi degerter
toplami kagtir?

A) 15 B) 18 C)33 D) 48
L \‘r
A "\,)
;__,._,—-ﬂ’
w
Wy 3%
.
)

14) x ve y pozitif tamsayilardir. 2x+3y = 18 ise
X" in alabilecegi degerler toplami kagtir?

1-A 2-C 3B 4D 5C 6-A 7B 8D 9C

degerler toplami kagtir? A)6 B) 9 C)12 D) 18
A) 13 B) 11 C)9 E)a
205" 5
5b
SA 2
N
) O]
P
ua]
O
o
11) 24 basamakh 5555.......5 sayisinin 9 ile 2 15)a,b dogal sayilar 3a+4b = 80 ise b’ nin
béliminden kalan kagtir? j‘sj alabilecegi ka¢ deger vardir?
A)LB B)5 C)6 D)8 A)5 B) 6 C)7 D) 8
5 "
’%,QO \ag'
4
12) 120 basamaklh 54254254.....254 16) x<120 igcinde kag¢ tane x pozitif tamsayisi 6
sayisinin 9 ile bolumunden kalan kagtur” veya 15 ile tam bolunar ?
A)8 B) 7 C)6 D) 0 n2a  B)o3 C) 22 D) 21
254 ~o W OXTSE xe N¥° ,
o ~ Jf) 1473 %
550, MORay L
5 z;:
£ -
TEST 01 v

10-D 11-A 12-A 13-C 14-B 15-C 16-B
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TEST NO : 02

1) y '__48—
— X+2
X

X bir dogal say! olmak (zere y nin en blylk
degeri kactir ?

A) 256 B) 360 C) 419 D) 480

2) (-52) nin 3 ile boiimulnden kalan kagctir ?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Hiiseyin CENGIZ

3) H = 4257613 ve C = 5234726 sayilarn
veriliyor. Buna gore , H*.C® sayisini 9 ile
bélimdinden kalan kagtir ?

A)8 B) 6

C)3 D)1

4) (1x43y) bes basamakh sayisi 15 ile kalansiz
bollinebilmektedir. (x+y) nin alabilecedi en
biyik degder kagtir ?

67

5) (x26yy) bes basamakl saytsi 12 ile tam
bélinebildigine gére x yerine ka¢ farkh deger
gelir ?
A) 10 B)9

C)8 D)y7

6) (x237y) bes basamakh sayisi 5 il
bélindidinde 3 kalanin verdigine gdre, ayni
sayinin 4 ile béliminden elde edilebilecex
kalanlarin toplami kagtir?

A)1 B) 2

C)3 D) 4

7) (x5y) U¢ basamakli dodal sayisi 36 ile tam

béitnebiliyorsa, x  vyerine  yazilabilecek
rakamilarin toplami kagtir ?

A)7 B) 8 C)9 D) 10

8) (x2y) U¢ basamakh sayisinin 36 ile

béliminden kalan 11 ise (x) in alabilecedi
degerlerin toplami kagtir ?

A)5 B)7 C)8 D)9
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9) x<100igcinde 3 e bdlinebilen kag tane
dogal say vardir ?

A) 31 B) 32 C)33 D) 34

10) x < 500iginde kag¢ tane pozitif tamsayl 6
ve 8 e tam bodlundr ?

A) 20 B) 15 C)10 D)6

11) 1 ve 100 dahil olmak Uizere, 1 den 100’ e
kadar olan dogal sayilardan kag tanesi 3'e
bélinmez 4’ e tam bélinGr?

A) 25 B) 17

C)16 D)8

Hiiseyin CENGIZ

12) 1 den 150’ ye kadar olan dogal sayilardan
kag tanesi 3’ e bolunebilir 5’ e bollinemez ?

A) 40 B) 42 C) 45 D) 48

13) 20<x<120 olmak Uzere x dogal
sayllarindan kag tanesi 4 ve 6 ya tam boéluntr?
A)5 B)6

C)7 D)8

14) H tamsayisinin 7 ile béliminden kalan 2

dir. Buna gore H'+1 sayisinin 7 ile
béliminden kalan kagtir ?
A)3 B) 2 C)1 D)o

15) Bir C sayisinin rakamlarinin toplam: 32 dir.
Buna gore C® sayisinin 9 ile bdiiminden
kalan kagtir ?

A)5 B) 6

C)7 D)8

16) a,b ve c pozitif tamsayilardir. 4a=3b ve
2c=3b olduguna gbére, ¢ asagidakilerden
hangisi olabilir ?

A) 157 B) 346

C) 552 D) 764

TEST 02
1-C 2B 3-A 4D 5B 6C 7-C 8C 9D

10-A 11-B 12-A 13-D 14-A 15-D 16-C
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Hasan CENGIZ

BIR DOGAL SAYININ BOLENLERI

BiR DOGAL SAYININ BOLENLERI

X, Yy, z birbirinden farkl
a, b, c € N* olmak Uzere

asal sayilar ve

1) A sayisinin pozitif bélenleri sayisi

Pozitif bélenleri sayisi = (a+1).(b+1).(c+1)

2) A sayisinin tamsayi bdélenleri sayisi

Tamsay! bélenleri
2. (a+1).(b+1).(c+1)

sayisl =

3) A sayisinin asal bdlenleri a,b ve ¢ dir.

ORNEK 1: 540 sayisinin asal bdlenleri harig

tamsayi bélenleri sayisi kagtir?
A) 45 B) 46 C) 47 D) 48
cHz0m 1 :
540 2 540 = 2°.3°5
270 2
135| 3 p.b.s = (2+1) .(3+1).(1+1)
4513

1513 =3.4.2

55

1 =24

T.b.s =24.2 =48

* Asal bélenleri 2,3,5 olmak uzere 3 tanedir.

* Asal bélenleri harig tamsay bolenleri sayisi
48 — 3 =45 tanedir.

YANIT: A

Hiiseyin CENGIZ
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ORNEK 2 : 144 sayisini tam bolen kac tane

A) Dogal sayi béleni vardir?

B) Sayma sayi béleni vardir?

C) Tamsay! béleni vardir?

D) Pozitif tamsayi béleni vardir?

E) Negatif tamsay béleni vardir?

F) 1 ve kendisi hari¢ dogal sayi béleni vardir?

G) Sadece kendisi harig pozitif bélenleri sayisi
kag tanedir?

H) 1 ve kendisi hari¢ tamsay! bélenleri sayis!
kag tanedir?

[) Asal bélenleri sayisi kag tanedir?

I) Asal olmayan tamsayi bdlenleri sayisi kag
tanedir?

ozum 2 :
144 =9.16 =3%2"

p.b.s = (2+1) .(4+1)

=35
=15

A) 15

B) 15

C) 15.2 = 30

D) 15

E) 15

F) 15-2=13

G) 15-1 =14

H) 30-2 = 28

i) 2 ve 3 olmak Uzere 2 tanedir.

i) 30-2 =28




Hasan CENGIZ

BIR L DGAL SAYININ BOLENLERI

ORNEK _3: 360 sayisinin sayma sayl
bélenlerinin seyis) kagtir?
A) 48 B) 36 C)24 D) 12
cOziM 3 :
360 | 2 360 = 2°.3°5
18012
902 p.b.s = (3+1) .(2+1).(1+1)
4513
15| 3 =4.3.2
5|5
1 =24

YANIT.C

ORNEK 4 : x pozitif dogal sayl olmak Czere
20.5" sayisinin 12 dogal sayi béleni olduguna
gbre x kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)4
cOziM 4 :
20.5%
2°5' 5" =225
p.b.s = (2+1)(1+x+1) =12

X+2 =4

X=2
YANIT : B

ORNEK 5 : 50.2™ sayisinin 24 tane pozitif
béleni olduguna gére m=7?

A) 4 B) 5 c)6 D)7

cOzUMS :
50.2"
522'2m =52 2"

p.b.s =(2+1)(1+m+1) =24

m+2 =28

m==6
YANIT: C

Hiseyin CENGIZ
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ORNEK 6: 60 .2 sayisinin 40 tane tamsay!
béleni olduguna goére x dogal sayist kacgtir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5

cOzZUM 6 : p.b.s=% =20

60.2" = 4.15.2"=2"?3 5
p.b.s = (3+X)(1+1)(1+1) = 20
Xx+3 =5
x=2

YANIT: A

ORNEK 7 : 12".6 sayisinin pozitif blenleri
saylsi 40 ise n=7?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

cozum 7 ;

12".6

4".3"2.3 = 2™ 3™

p.b.s = 2n+1+1)}{n+1+1) = 40
(2n+2).(n+2) = 40

n=3
YANIT: C




Hasan CENGIiZ

BIR DOGAL SAYININ BOLENLERI

ORNEK 8 : 720 sayisinin asal olmayan kag
tane tamsayi béleni vardir?
A) 57 B) 29 C) 28 D) 27
OzUMm 8 :
720] 2 720 =2"3°5
3601 2 p.b.s = (4+1)(2+1)(1+1)
180( 2 =5.3.2
9012 =30
4513
1513 asal bélenleri sayisi = 3 (2,3 ve 5)
5|5
1 tamsay: bélenleri sayisi = 30.2 = 60

Asal olmayan tamsayi bélenleri sayisi: 60-3=57

YANIT: A

Hiseyin CENGIZ
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ORNEK 9 : 18°+27°+45® sayisinin asal
garpanlarinin en blyGga kagtir?
A) 2 B) 3 C)5 D)7
cozim e :
18%+27°445° =9° 2%+ 9% 3%¢6% 57

= 9° (2°+3%5°)

= 9°(8+27+125)

=9°.160

=3°2%5

Asal ¢arpanlarin en bly(ga 5 tir.
YANIT: C




Hasan CENGIZ

BiR DOGAL SAYININ BOLENLERI

TESTNO: 1

1) 288 sayisini bdlen kag tane tamsayi béleni
vardir?

2) 72 sayisini boélen 1 ve kendisi hari¢ kag
tane tamsay! bdleni vardir?

3) 120 sayisini bélen asal bélenleri hari¢ kag
tane tamsayi boleni vardir?

A)13 B)i16  C)26 D) 29

4) 15 . 10" sayisinin 60 tane pozitif béleni
olduguna gére n=?

A5 B)4 C)3 D) 2

Huseyin CENGIZ

72

5) 20 . 12™ sayisinin 84 tane tamsay! boieni
var ise m="?
A)2 B)3

C)4 D)5

6) 15" . 12 sayisinin pozitif bolenleri sayisi
330 isen=7
A)7 B) 8

C)9 D) 10

n
7) 87-16~3 sayisinin pozitif bélenleri sayisi

30ise n=7?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

8) 11%+33%+66° sayisinin
dan en bayugu ile
kactir?

asal garpanlarin
en kicuglnin toplami

A)13 B) 25 C) 34 D) 36




Hasan CENGIZ

BIR DOGAL SAYININ BOLENLERI

9) 24 sayisinin pozitif bélenleri toplamini
bulunuz?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

10) AeZ veA =1(i§ ise X' in alabilecedi

degerier toplami kagtir?

A) 15 B)7 C)o0 D) -15

15

X+2
verilebilecek dogal sayilarin toplami

11)

kesrinin tamsayi olabilmesi i¢in

X e
kagtir?
A) 16 B) 17

C)19 D) 20

12) —% kesrinin tamsay! olabilmesi igin x’e
X

Hiiseyin CENGIZ

X+8

13)

tane x dogal say degeri vardir?

tamsayi olmasini sadlayan kac

A) 6 B) 5 C) 4 D)3

14) x,yeZ* ve 2x+5y = 30
alabilecedi degerler toplami kagtir?

ise X' in

A) 30 B) 25 C)20 D) 15

15) 60 sayisinin asal
bélenierinin toplami kagtir?

olmayan tamsayi

A) -8 B) -10 C)-12 D) -14

16) 135000.........

0 sayisinin asal olmayan

verilebilecek tamsayi degerlerinin  toplami tamsayi bdlenlerinin sayisi 237 ise bu sayi kag
kactir? basamakhdir?
A) -36 B) -30 C)9 D) 30 A) 4 B)5 C)7 D)8

TEST 01

1-C 2-A 3-D 4B 5A 6C 7-D 8B 9D

10-C 11-B 12-A 13-D 14-D 15-B 16-C
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Hasan CENGIZ

TAMSAYILARDA KUVVET

TAMSAYILARDA KUVVET

a.b e Z ve m,n e Nolmak lUzere
1) a’=1,
2) a"=aaa..a

m tane

3) Carpmada tabanlar ayni ise Gsler toplanir.

4) Bolmede tabanlar ayniysa Usler gikarilir.

5) Bo6lme veya carpmada Usler ayniysa
sayilar ortak Us altinda ¢arpilir veya bolinur.

a".b" = (a.b)"

a" (aY"

=)

8 -4
ORNEK1: 2010 _,
1073107
A) 1 B) 10 C) 10° D) 10°
cOzim 1 :
108.10* 10%9 10¢ iy
1078107 107%7 10*

YANIT : A

Hiseyin CENGIZ

. 25X+2
ORNEK 2 : =625 ise X =7
. 5X+2
A)O B) 1 C)2 D)3
OzUM 2 :
x+2
255x+2 = 625
5X+2 — 54
X+2 =4 ise x=2 dir.
YANIT : C
. 10 2
ORNEK 3 : 1—08'8_1 =7
- 68.25°
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
cOzUM 3 :

10'°.812 {2.5)°.(3%)2 2'9.5'038

6825%  (2.3)%.(52)° 28.38.5'°

— 210—8 38—8 51O~1O

=2°11

=4
YANIT: D

[N

BiR SAYININ KAGC BASAMAKLI OLDUGU
NASIL BULUNUR?

s Bir sayinin ka¢ basamakli oldugunu
kolayca bulmak i¢in sayinin iginde kag
tane 10 carpani olduguna bakilir. Kag
tane 10 carpani (10 = 2.5) var demek kag¢
tane 2 ve kag tane 5 carpani var demektir.
Sonug olarak 2 ve 5 garpanlarindan Ussu
kiiclk olan kadar 10 ¢arpani olacaktir.

2".5"=10"
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Hasan CENGIZ

TAMSAYILARDA KUVVET

Asagidaki sayilar ka¢ basamakhdir?

10° —— 100 (3 basamakl)
10° —— 1000 (4 basamakli)
2.10° —— 200000 (6 basamakl)
32.10° —— 320000 (6 basamakii)

128.10"° —— 3+70 = 73 basamakii

10%  ——> 1480 = 81 basamakh
ORNEK 4): 2" 5"  sayisi kag
b Ir?

A)10 B) 11 C)12 D) 13
6zUM 4 :
211 513 =211 511 52
=25.(2.5)"
= 25.10"
Sayl 2+11 = 13 basamakhdir.
YANIT: D

ORNEK 5: 4°.25° sayisi hesaplandiginda .
sonunda kag¢ tane sifir vardir?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14
cOZUM 5 :
4% 25° = (4.25)°

= (100)°

- forl

10"

Hiseyin CENGIZ

Sayl 13 basamakhdir. Sonunda ise 12 tane
sifir vardir.
YANIT: B
ORNEK 6 : (32)° . (25)'® sayisi kag
basamakhdir? ;
A) 29 B) 30 C) 31 D) 32
cOzUM 6 :
326 ‘2516 = (25)6.(52)16
= 2%.(5)%
= 25.10%
Sayl 2+30 = 32 basamakhidir.
YANIT: D
TAM KUVVETE TAMAMLAMA
ORNEK 7: ax e N* olmak Uzere 630.a =

X esitligini saglayan en kiiciik a sayisi ile x
sayisinin toplami kagtir?

A) 320 B) 280 C) 210 D) 70
cOziMm 7 ;
630( 3 630.a = X
210| 3
70| 7 3?’257a=x
10| 5
o5 V
1 a=2.5.7 = 70 tir.

a=70igin 32.2°.5°.7%=x?

(3257 =x°
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Hasan CENGIZ

TAMSAYILARDA KUVVET

210°= x?
210 =x
? = a+x
? =70+210
? =280
YANIT: B
ORNEK8: ne Z' olmak izere 270 .n

sayisinin en kiguk bir tamsayinin kipi olmasi
icin n ka¢ olmalidir?

A) 100 B) 75 C) 50 D) 30
cOziMm 8 :
{(270.n) carpimi (x} in k{pQ olsun.
270| 3 270.n = x°
90} 3
30| 3 3°25n=x°
10| 5
2{ 2 \L
1 n=2°5° =100
i YANIT: A
ORNEK 9 : 45 sayisini en kiiglk hangi say!

ile garparsak c¢arpim bir dogal sayinin karesi
olur?

A2 B)4 C)5 D)6

cozUM 9 :
45 sayisini (a) ile ¢arptiimizda (x) in karesi

olsun.

45a=x°

YANIT: C

Hiseyin CENGIZ

ORNEK 10: a € Z* olmak Uzere 1500.a = x*
ise en kiglk x pozitif tamsayisi nedir?

A)15 B)30 C)100 D)400
codzim10: -
1500| 5 1500.a = x*
300| 5
60| 5 53223a=x*
12§ 2
6|2 J’
33 a=5'.2%.3% = 540
1

a =540 igin 5*.2*.3* = x*
(5.2.3)* =x*
(30)* = x*
30=x

YANIT: B
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Hasan CENGIZ

TAMSAYILARDA KUVVET

TESTNO : 01

5 3
» 10;07:?
107210

A)11  B)10  C)100

10%2.27°6

L )
(108)8.25°

A1 B) 2 C)3 D)5

1252X+1

22 =125%% jse x=?
25 2x+1

3)

A)8 B)9S C)10 D) 11

4) 27.5° sayisi kag basamakhdir?

AT B) 8 C)e D) 10

D) 1000

Huseyin CENGIZ

5) 2" .5° sayisi kag basamaklidir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12

6) 8°. 25" sayisinin sondan kag¢ basamagi
sifirdir?

A) 33 B) 24 C) 15 D)9

7) (64)°. (125)" sayisi kag basamakiidir?

A) 22 B) 21 C)a0 D) 19

8) 0,00004 ve 0,0018 c¢arpimini yapip x.10®
sekline getirdigimizde x = ?
A)7,2 B) 72

C) 720 D) 7200
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Hasan CENGIZ

TAMSAYILARDA KUVVET

9) 28 sayisini en kiiglk hangi say ile

carparsak ¢arpim hir dogal sayinin karesi
olur?
A) 27 B) 14

C)12 D)7

10) a,x € N* olmak tizere 150 . a =x® esitligini
sadlayan en kii¢lk a sayisini bulunuz?

A)2 B) 3 C)5 D)6
N
O
Z
T
O
11) a,x € N* olmak tzere 2500 . a = x* £
esitligini saglayan en kiglk x sayisim @
bulunuz? S5
I
A) 20 B) 10 C)8 D)5

12) a,b € Z* olmak Gizere 12. a = b* esitligini
saflayan en klgiik a degderini bulunuz?

A) 27 B) 36 C) 54 D) 108

13) ab € Z* olmak izere 24 . a = b?,
olduguna gére a+b nin alabilecegi en kiigik
degeri bulunuz?

A) 24 B) 20

C) 18 D) 16

14) (25.12.5.8.40.12.17)* islemi yapilirsa
sayinin sonunda kag tane sifir bulunur?
A)4 -B)6

C) 16 D) 20

15) 50°+10%+1976 sayisi kag basamaklidir?

A7 B) 8 C)9 D) 10

16) (960)%.10.5'2 + 27.2'6 576

toplami yapildiginda elde edilen sayt
basamakhdir ?

kag

A) 20 B) 19 C)18 D) 17

TEST ot
i-D 2-A 3-C 4C 58 6D 7B 8A 9D

10-D 11-B 12-D 13-C 14-C 15-C 16-B
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DIZILERIN TOPLAMI

DIZILERIN TOPLAMI

Ardigtk iki terimi arasindaki fark sabit olan
say! dizilerinde terim sayisi asagidaki formiille
bulunur.

: _ _Son terim — {Ik terim
Terim sayisi = Ortak fark +1
Bu dizilerin toplamini  bulmak i¢in ise

asagidaki formdli uygulanz.

Toplam ﬂ%@'ﬁ'—(llk terim + son terim)

ORNEK 1 : 5 ile bolindigiinde 2 kalanini
veren kag¢ tane 2 basamakl dogdal say vardir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20

OzZUM 1 :

5 ile bolunduginde 2 kalanini verdigine gore
son basamagi 2 veya 7 olmakdir.

?1 7.22,27,.......... ,9

Ik terim Son terim

97 -12

Terim sayisi = +1

= —+1
5

Terim sayisi = 18
YANIT: B

ORNEK 2: 6 ile bélindiginde 3 kalanini
veren 2 basamakit dodal sayilann toplami
kagtir?
A) 855 B) 865

C)875  D)885

Hiseyin CENGIZ

cozim2 :

6 ile bolindiglnde 3 kalanint verdiginden
sayilar (6k+3) olmalidir.

ik terim

Terim sayisi =
Terim sayisi = 15

Toplam = 1-2?-[1 5 +99]=855
YANIT: A

PRATIK YOLLAR

1) Ardisik dogal sayilarin toplami

n(n+1)
2

14243+......... +Nn =

2) Ardisik ¢ift dodal sayilarin toplami

2+4+46+......... +2n = n(n+1)

3) Ardisik tek dogal sayilarin toplami

1+345+......... +2n-1 =n
ORNEK 3: 15+17+194.............. +99 =7
A) 2315  B) 2371 C) 2451 D) 2625
cOzUM 3 :
14345+.....+13 |+ 15417+....... = 50°-7°
/ =2500-49
= 2451
2n-1=13
on =14 2n-1 =99
n=7 2n =100
n=50
YANIT : C
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Hasan CENGIZ

DIZILERIN TOPLAMI

ORNEK 4:

1 2 3 4 1
—t ==t —+ +
2 3 2 3

A) 64 B)60  C)56

cOzim4:

Paydasi

1+3+...+15 8% _

Paydasi
2+4+

Cevap:32 +24 =56

ORNEK 5:

D) 48

olanlar

olanlar

YANIT: C

14243+......... +m =X

5+6+7+...... +m =

X+y=114 ise x=7?

A) 50 B) 52 C) 60

cOzUM 5 :

1+2+3+4#5+6+7+......... +m
y

10+y=x

x+y=114
x—-y= 10
2x =124

X =62

+

D) 62

YANIT: D

Huseyin CENGIZ

ORNEK 6:

A=14+425+3.6+............. +25.28
toplaminda ikinci carpanlar 1 artinidiginda
toplam kag artar ?

A) 300 B) 325 C) 350 D) 375
cOzUM 6 :
Ikinci carpaniar 1 artiriidiginda toplam B
olsun.
B=15+2.6+3.7+......... +25.29
A=14+25+3.6+......... +25.28

Artis miktan B — A dir.
B—A=1+2+43+....... +25

nn+1) 25.26

=25.13 =325
2 2

YANIT : B

ORNEK_7: 165 sayfalik bir kitabi 1 den
basglayarak numaralandirmak i¢in kag¢ tane
rakam kullanthr?

A) 312 B) 335 C) 387 D) 393
cOzUM 7 :
1,2,3,.c....0. .9 —> 9 tane bir basamakl
10,11,......... ,99 —>991‘10+1=90tane iki
basamaki
100,101,......... ,1656—> wﬂz%
tane ¢ basamakli
=9+90.2+66.3
=9+180+198
= 387 rakam kullaniimigtir.

YANIT : C
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Hasan CENGIZ

DIZILERIN TOPLAMI

TESTNO: 01

1) 15+418+21+........ +75="7

A) 945 B) 930 C) 920 D) 900

2) 5 ile tam bélinen ki basamakl sayilarin
toplami kagtir ?

A) 600 B) 720 C) 945 D) 970
3) Bir kitabin sayfalari 1 den baslayarak
ardisik olarak numaralandinimigtir.  Kitabi
numaralandirmak igin 846 rakam
kullanilmigtir. Buna gére kitap kag sayfadir ?
A) 312 B) 314 C) 316 D) 318
4) 17418+19+.....+47 =7

A) 870 B) 890 C)912 D) 992

Hiseyin CENGIZ

(142+3+...40)-(2+4+6 +......30)

:7
%) 14+3+5+....+39 )
n2 g3 g p
20 20 40 40
6) 1+2+3+...+a=X
5+6+.....+a =y
x+y =230 isex="7?
A) 100 B) 110 C) 120 D) 130
7N —+—+—+—+..... 24-38—:’7
2 3
A) 168 B) 160 C) 150 D) 144
8) -30-29 ......-2-1+0+1+2+.....+32 = ?
A) 32 B) 57 C) 63 D) 70
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Hasan CENGIZ

DIZILERIN TOPLAMI

9) 5 ile boliinebilen 3 basamakli kag say
vardir?
A) 175 B) 176 C) 179 D) 180
10) 15+18+21+..ooeeeeee +87 =7
A) 1305 B) 1275 C) 1050 D) 1000
N
11) 3 ile tam bélunebilen iki basamakli (ZD
sayilarin toplami kagtir ? 8
C
A) 1554 B) 1665 C) 1775 D) 1885 3
(2]
3
I

12) 2.22.282% ... 2%° = (0,25)" ise x =7

13) =7
2+4+6+...... +20
Al gl gl p2
10 20 11 13
14) 22424+.......460 = ?
A) 820 B) 798 C) 678 D) 578
15) 1+4243+.......... +a =X
12+13+...+a=y
ve x+y = 1574 ise x =7
A) 754 B) 780 C) 800 D) 820

16) 1 den n ye kadar olan dogal sayilarin
toplami H = 1542%+3%+........ +n? dir. Bu n tane

A) -90 B) -105 C)-180 D) -210 dogal sayrdan her biri 1 artiriddiginda toplam
C oluyor. C-H asagidakilerden hangisidir ?
An®  B)n’+2n  C)2n D) 2n+2
TEST 01

1-A 2-C 3D 4D 5-A 6C 7-A 8C 9D

10-B 11-B 12-B 13-C 14-A 15-D 16-B
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Hasan CENGIiZ

EKOK VE EBOB

EN KUCUK ORTAK KAT (EKOK)

ki ya da daha fazla dogal sayinin ortak
katlari_arasinda en klg¢ik olanidir.

(EKOKY u bulmak i¢in saylarin asal
carpanlarindan en bulylk Usleri ve ortak
olmayan sayilar ¢arpilir.

ORNEK 1: 60 ve 72 sayllarnin EKOK' u
kactir?

A) 12 B) 60 C) 240 D) 360

QéZﬂM 1:
1.YOL :

- o
N RR=R=
SIS
~woz PR
WL NN

60 = 22.3".5'
72 =232

EKOK(60,72) = 2°.3%.5 = 360

2.YOL :

60
30
15
15

~ - wogmn R
TWONRNN

EKOK = 2°.3% 5 =360

YANIT: D

Huseyit CENGIZ

EN BUYUK ORTAK BOLEN (EBOB)

ki ya da daha fazla dogal saymin ortak
bdlenleri arasinda en buyik olan sayilardir.

EBOB’ u bulmak igin ortak olan sayilardan en
kiglk Gslileri alarak garpilir.

ORNEK 2: 60 ve 72 sayilarinin EBOB'uU
kagtir?

A)6 B)12 C)24  D)720

OzUM 2 :

1.yol:

60=2°35
72=2%3%

EBOB(60,72) = 22.3 =12

722
362

60
30
15

EBOB(60,72) = 2°.3 =12

YANIT : B
NOTLAR
1) A>B olsun

EKOK(A,B)=z A>B>EBOB(A,B)

2) Birbirinin kati olan iki sayinin EBOB' u
kigik sayi , EKOK’ u bilylik sayidir.
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Hasan CENGIZ

EKOK VE EBOB

Ornek : 30 ile 90’ nin EBOB = 30
EKOK =90 drr.

3) Herhangi iki sayma sayisinin EBOB’ u ile
EKOK' nun carpimim sayilarin ¢arpimina
esittir,

EKOK(A,B) . EBOB(A,B) = A .B

4) Aralarinda asal iki sayimin EBOB u 1,
EKOK’ u da sayilarin garpimina esittir.

Ornegin; 4 ile 9 un EBOB’ u=1 EKOK'u = 36
dir.

5) Ardisik iki dodal sayi veya ardisik iki tek
sayinin EBOB’ u 1, EKOK’ u ise sayilarin
carpimina esittir.

6) Ardisik 2 cift dogal sayinin EBOB’ u 2 dir.

7) EKOK, EBOB problemlerinde pargalama,
bélme varsa kisaca verilen saylara
bélunebilecek bir sayi arastiriyorsak EBOB
tan yararlanilir.

Birlesme,esitleme kisaca verilen
sayllardan biiylk bir sayi ariyorsak EKOK tan
yararlaniriz.

ORNEK 3 : EKOK’ u 120 olan farkli 2 dogal
sayinin toplami en ¢ok kactir?

A)240 B)180 C)90 D) 60
cOzUM 3 :
EKOK 2 A > B 2 EBOB
120 120 129_.¢40
2
120 + 60 = 180
YANIT : B

Htiseyin CENGIZ

ORNEK 4: EKOK’ u 60 olan farkli 2 dogal
sayinin toplami en az kagtir?

A) 90 B) 23 C)19 D) 17

Toplamin en az olmasi igin sayilar aralarinda
asal olmalidir.

60=4.3.5

60 =4.15—> 19
60=125 —> 17
60=20.3 —> 23
60 = 60.1 —> 61

En az 17 olur.
YANIT :D

ORNEK 5: 45 ile A sayisinin EKOK’ u ile
EBOB’ unun ¢arpimi 900 ise EBOB kagtir?
A)5 B) 10

C)15  D)20

COzZUMS :

ki sayinin carpimi EKOK ile EBOB ‘ un
carpimina esittir.

45.A = EKOK .EBOB 45 20 |5
9 4
45.A =900
A=20
YANIT : A
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Hasan CENGIZ

EKOK VE EBOB

ORNEK 6: a ile b aralarinda asaldir.

45 | EBOB(a,b) =6 ise a=?
a

A) 5 B)eé C)9 D)15

CcOZUM 6 :

aile b aralarinda asal oldugundan

EBOB(a,b) = 1 ve EKOK(a,b) = a.b dir.

i5-+1=6
a

S5
a

a=9

YANIT:C

ORNEK_7: Ardisik iki tek dogal sayinin

EKOK'u ile EBOB’ unun carpimi 63 ise
toplamlari kagtir?

A)8 B) 12 C)16 D) 20
cOzZUM 7 :

Ardisik tek dogal sayilarin terimleri arasindaki
fark 2 dir.EBOB’ u = 1 EKOK’ u ise sayilann
carpimina esittir.

1. sayl 2.sayl
X X+2

X.(x+2) = EBOB . EKOK
X.(x+2) = 63
x=7
1.say1=7
2.say1=9

toplamiari 16 dir.
YANIT :C

Hiiseyin CENGIZ

ORNEK 8: 6 ve 8 sayllarina béliindiginde
siras! ile 3 ve 5 kalanini veren en biiyiik iki
basamakl dogal sayi kagtir?

A) 45 B) 69 C)93 D) 99
OzUMm 8 :
Sayi A-olsun
Al 6 Al 8
a b
3 T 5

A = 6a+3 = 8b+5 esitliginin her iki tarafina 3
eklersek esitlik bozuimaz.

A +3 =6(a+1) = 8(b+1)
A+3 = (6,8) EKOK
A+3 =24k

k=4 icin A+3 =96 ise A=93
YANIT: C

ORNEK 9: Cengiz’ in A tane kalemi vardir.
Kalemlerini ikiger , Gger ve beser saydiginda
hep iki kalemi artiyor. A>2 olduguna gére
Cengiz’ in en az kag tane kalemi vardir ?

A) 28 B) 32 C) 34 D) 36

cOzimM 9 :

Cengiz’ in kalem sayis1 A
A = 2a+2 = 3b+2 = 5¢c+2
A -2 =(2,3,5)EKOK
A—-2=30k

k=1iginenaz A =232 olur.
YANIT: B
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Hasan CENGIZ

EKOK VE EBOB

ORNEK 10: 610’ u bélduginde 10, 255 i
béldiginde 15 kalanini veren en biiylk
dogal say! kagtir?

A) 120 B) 56

C) 48 D) 36

cOzim 10:

Sayl=x olsun.
I X 255 !
15

O halde x sayist 600 ve 240 sayilarini tam
bdimek

610
10

240 600
X X

600 240 |10

60 24 |4

15 6 {3 X
5 2

EBOB(240,600) = x =120

YANIT : A
ORNEK 11: 60 It, 84 It ve 108 It
hacimlerinde ¢ farkh tirdeki sivi yag,

birbirine  karigtirimadan siselere  konmak

isteniyor. Bunun i¢cin , en az kag sise
gereklidir?
A) 315 B) 154 C) 45 D) 21

Huseyin CENGIZ

cOzUM 11 ;

Sisenin hacmi 60,84 ve 108 ‘ e
bélinebilen en buyilik sayi oimakhdir.

tam

60 84 108]2
30 42 54 |2
15 21 27 {3
5 7 9

EBOB(60,84,108) = 12 It

80 _g

ise %—7 ise 1%—Qg;se
120 e TAoeee

5+7+9 =21 tane sise gereklidir.

YANIT :D

ORNEK 12: Bir kisi 12 m , 18 m ve 24 m
uzunlugundaki telleri esit uzunlukta ve en az
saylda pargalara ayirmak istiyor.Buna gére
kag kesim yapar?

A)9 B) 8

C)7 D) 6

OzUM 12 :

En az savida pargaya ayirmak igin kesecegi
buytkiik en biyldk olmalidir.

12 18 24 12
6 9 12 (3
2 3 4

EBOB(12,18,24) = 6 metre

12 m lik gubukta 1 kesim, 18 m lik gubukta 2
kesim ,24 m lik gubukta ise 3 kesim yapar.

1+2+3 = 6 kesim yapar.
YANIT : D
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Hasan CENGIZ

EKOK VE EBOB

ORNEK 13: Boyutlart 120 cm ve 300 cm olan
dikdértgen sekiindeki bir levha , en buylk
diciideki kare levhalar halinde kesilecektir. Bu
kare levhalardan kag tane olusur?

A)10 B)8 C)6 D)5
cOz0M 13 :
Kare levhanin bir kenari , dikdortgenin
boyutlarinin EBOB’ u olmalidir.

X

X X
120 cm| %

l {

a 300 cm !

Karenin bir kenart = x = EBOB(120,300)

120 300 |10
12 3013 x=10.3.2=60 cm
4 102
2 5
Dikdértgenin Alani

Kare levha sayisi =

Bir karenin Alani

~120.300
60.60

=10
YANIT : A

ORNEK 14: Boyutlar 60 metre , 80 metre ,
100 metre olan UGggen bigimindeki bir
bahgenin etrafina esit aralikiarla, en az kag
agag dikilir?

A) 60 B) 24 C) 12 D)6
cO6ziM 14 :
A
60 80 m
B"’x—' 100 m C
ki aga¢ arasindaki mesafe Uggenin

boyutlarinin EBOB’ u olmalidir.

Hiiseyin CENGIZ

60 80 10010
6 8 10|2
3 4 5

iki agag arasindaki mesafe = x

X= (60,80,1 OO)EBOB

x =20
@zg ,‘8_0:4 , J_(E:5
20 20 20

3+4+5=12aga¢
LANIT: C

ORNEK 15: Boyutlari 30 cm, 42 cm ve 54 cm
olan dikdortgen prizmasi seklindeki bir kutu
icinde hic bosluk kalmayacak sekilde en
biyiik dlgldeki kiplerle doldurulacaktir.Buna
gobre, bu kiplerden kag tane gereklidir?

A) 315 B) 280

C) 265 D) 215

cOzUM 15 :
Klpin bir kenari 30,42 ve 54’ e béliinebilen

en biiylik sayl olmalidir. Kiipin bir kenari x
olsun.

x = EBOB(30,42,54)

30 42 54|2
15 21 27(3 oL
5 7 9 X =2.3=6cm
Prizmanin hacmi
Klp sayisi =
Bir kip hacmi
_30.42.54
6.6.6
= 315 tane

YANIT :A
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Hasan CENGIiZ

EKOK VE EBOB

ORNEK 16: Boyutlari 6,8 ve 12 cm olan
dikdértgenler prizmalarindan en az kag¢ tanesi
ile bir kip yapilabilir?

A) 72 B) 48 C) 36 D) 24
¢cOz0M 16 :
Yapilacak kiptin bir kenarn dikdbrigenler
prizmasinin EKOK’ u oimalidir.
Kapun bir kenari = x olsun
x = EKOK(6,8,12)

6 8 12j2

3 4 6|2

3 2 3|2 x=2°3=24

3 1 3|3

1 1 1

KUpin hacmi

Gerekli prizma sayisi =
Bir prizmanin hacmi

_ 242424
"~ 6.8.12

= 24 tane
YANIT: A

Hiseyin CENGIZ

ORNEK 17: Ug ayri televizyon kanali sirasiyla
12,20 ve 28 dakikada bir rekiam
yayinlamaktadir. Saat 19:30 da ayni anda
reklam yayinlayan televizyon kanallari , ilk kez
birlikte tekrar reklam yaptiklarinda saat kag
olur?

A)11:.00 B) 12:00 C) 02:00 D) 02:30
6ziM 17 :

EKOK(12,20,28) = 420 dakika
12 :128 ?33 sonra tekrar birlikte rekiam
3 5 713 yayinlari.
1 ? ; ? 420 : 60=7 saat
1 1 1

19:30+7:00=26:30

YANIT:D
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Hasan CENGIZ

EKOK VE EBOB

TEST NO: 01

1) 20 ile bir A sayisinin OKEK ve OBEB leri
carpimi 260 ise A +EBOB(A,B) =?
A) 12 B) 13

C) 14 D) 15

2) En kigUk ortak katt 60 olan iki farkl
saymnin toplami en az x, en ¢ok y ise x+y
toplami kagtir?

A) 100 B) 107

C) 109 D) 113

3) 24, 30, 150 ile tam bdlinen dort
basamakl en biiyiik dogal sayi kagtir ?

A) 9000 B) 9460 C) 9720 D) 9600

4) 1995 sayisina en az kag¢ eklenmelidir ki
sayl 12,15 18 ile tam bélinsin?

A) 162 B) 163 C) 164 D) 165

Huseyin CENGIZ

5) 15,18,20 ile bélindigld zaman 4 kalanini
veren 3 basamakli en kig¢iik doga! sayi
kagtir?
A) 176 B) 180

C) 184 D) 192

6) ab,c pozitf tamsayilar olmak {zere
x = 3a+1 = 5b+3 = 7c+5 kosulunu saglayan lg
basamakii en bliyiik say! kagtir?

A) 903 B) 905

C) 943 D) 945

7) 5,7 ve 13 ile bélundigi zaman 3,5 ve 11
kalanint veren en kiigiik 3 basamakli dogal
say! kagtir ?
A) 383 B) 385

C) 400 D) 453

8) Bukle bilyelerini 3'er 4er ve 7' ser
sayinca hep bir bilyesi artiyor. Bilye sayisi 350
ile 500 arasinda ise Bukle’ nin kag¢ bilyesi
vardir?
A) 415 B) 417

C) 419 D) 421
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Hasan CENGIZ

EKOK VE EBOB

9) a,b,c pozitif tamsayilar olmak Gzere
X = 4a+3 = 5b+4 = 7c+6 ise en kigik
a+b+c =?

A) 80 B) 92 C) 96 D) 106

10) aile b aralarinda asal sayilardir.

EKOK(a,b) = 360 , 4—0+b=50 ise a+b="7
a

A) 53 B) 45 C) 36 D) 12

13) Kenar uzuniuklart 60 ve 150 metre olan
dikddrigen seklindeki bir bahgenin etrafina
esit araliklarla aga¢ dikilecektir. En az kag
agag dikilir?
A) 30 B) 14

C) 12 D) 10

14) Elektrikli bir testere metal bir gubugu 5
dakikada kesebiliyor. 18 metrelik ve 24
metrelik iki metal gubugu en blylk ve esit
uzunluktaki pargaiara bdlmek igin testerenin
toplam kag dakika ¢alismasi gerekir?

A) 12 B) 25

C) 35 D) 42

N

5}

z

w

O

£
11) Ardisik iki gift sayinin EKOK 'u 84 isebu § 19 Sﬁ‘i’rb'i‘r?erfi';;g'kk;f;”ﬁ?n ;';‘;'cka;’e ;?(“k.g

7 : eKlide
saytarn toplamint bulunuz? - ayni hacimdeki kutulara konulacaktir. En_az
A) 18 B) 22 C) 26 D) 28 kag kutu gerekir?
A) 14 B) 32 C) 40 D) 54
12) Boyutlan 3 4 ve 18 cm olan 16) Ayritlar 12 ve 30 metre olan dikdértgen
dikdértgenler prizm’asmm hacmine esit seklindeki salon, kare seklindeki pgrkelerle
hacimdeki kiptn bir kenarini bulunuz? kaplanacaktir. En az kag parke gereklidir?
A)8 B) 6 C)4 D)3 A) 4 B) 7 C) 10 D) 20
TEST 01

1-C 2B 3D 4D 5C 6C 7D 8D 9-A

10-A 11-C 12-B 13-B 14-B 15-A 16-A
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Hasan CENGIZ

EKOK VE EBOB

TEST NO : 02

1) Ayntlart 12 ve 30 m olan dikddrtgen
seklindeki salon, kare seklindeki eg parkelerle
kaplanacaktir. En_az kag parke gereklidir?

A) 4 B) 7

C)10 D) 20

2) Boyutlant 6 cm , 8 cm ve 12 cm olan
kutular yan yana Ust Uste konularak en
kiiciik hacimli bir kiip yapiimak istenirse kag
kutu gerekir?

A) 72 D) 12

B) 36 C)24

3) Boyutlan 60, 36 ve 24 metre olan bir
depoya depo hic bos kalmayacak sekilde
mimkin oldugu kadar en_ biyiik ve esit
kenarli kutulardan kag tane yerlestirilebilir?

A) 240 B)120

C) 60 D) 30

4) Ug hirsizdan birincisi 12 ginde , ikincisi
18 gunde , UgUnclsi 24 ginde bir evi
soymaktadir. Ayni giin evi soymaya giden bu
U¢ hirsiz en az kag giin sonra tekrar birlikte bu
evi soymaya giderler?

Hiiseyin CENGIZ

5) Bir elektrik devresindeki (¢ lamba
_1_§1 dakikalik araliklarla yanip
4810

sOnmektedir. Birlikte yandikian kag¢ saniye
sonra tekrar birlikte yanarlar?

A) 720 B) 630 C) 600 D) 400

6) HASANHASAN
HUSEY INHUS

CENGIZCENG

Sekildeki 151kl tabelada HASAN , HUSEYIN
ve CENGIZ kelimeleri sajdan sola dogru
kaymaktadir. Bastan itibaren kaginci harfte
HASAN , HUSEYIN ve CENGIZ kelimelerinin
tamami sekildeki gibi alt alta gelir ?

A) 210 B) 220

C) 230 D) 240

7) Iki dogal sayinin EKOK ' u 60, EBOB’u 5
tir. Bu iki dogal sayinin toplami en az kagtir ?
A) 35 B) 45

C) 55 D) 65

8) Boyutlari 72 ve 168 metre olan dikdértgen
seklindeki bir bahge, kare seklinde esit
bahgelere ayrilacaktir. Buna gbre en az kag
bahge olusur ?

A) 10 B) 15

C) 18 D) 21
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Hasan CENGIZ

EKOK VE EBOB

9) Dikdortgen seklindeki bir tarlanin boyutlari
40 ve 90 metredir. Bu tarlaya en genis ve egit
araliklarla kag tane agag dikilir ?

A) 50 B) 30

C) 26 D) 24

10) Ug kath bir binanin 1.kati 450 cm , 2. kati
360 cm ve 3. katl ise 210 cm ylksekliktedir.
Her Ug¢ katin ortak merdivenlerinin basamak
yukseklikleri ayni ve basamak sayisi en az
olmak kosuluyla vyapilacak  merdivenin
basamak sayisi asagidakilerden hangisidir ?

A) 1260 B) 100

C) 60 D) 34

Hiseyin CENGIZ

11) Boyutlari 4,12 ve 20 cm olan dikdértgenler
prizmast seklindeki kutulardan 1900 tane
vardir.

Bu kutular yan yana Ust Uste konularak en
blyik dlgide bir kip yapildiginda ka¢ kutu
artar?
A) 100 B) 90

C) 80 D) 70

15 20 45
ve 7 sayllarina

11°9
bolindigunde bdlim sayma sayisi olduguna
gore H’ n en kiigUk degeri kagtir ?

12) H sayma sayisi

A) 150 B) 180 C) 210 D) 360

2
5 ]
aralikiarla galmaktadir. Bu ziller saat 11:00 da
birlikte ¢aldiklarina gére saat kagta ayn! anda
ikinci kez calarlar ?

13) Uc otomatik zil %veg saatlik

A)24:00 B)23:00 C)22:00 D)21:00

14) 15 ve 18 ile bdlinduginde 11 kalamini
veren kag tane U¢ basamakl say! vardir ?
A) 10 B) 11

C)12 D) 13

15) 5 ile bélunduginde 3 , 7 ile bélindudinde
2 kalanini veren iki basamakli en biyiik
sayinin rakamlari toplami kagtir ?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13
16) x ile y aralarinda asal saylardir.
EBOB(x,y) = k-8 , EKOK(xy) = 4k+20

olduguna gére x+y toplami en az kagtir ?

A) 12 B) 15 C)35 D) 57

TEST 02
i-C 2-C 3D 4D 5B 6-A 7-A 8D 9C

10-D 11-A 12-B 13-B 14-A 15-C 16-B
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Hasan CENGIZ

SAYILAR TARAMA

TARAMA NO : 01

1) (xyz) (¢ basamakli dodal sayidir.
Xyz = zyx+ 594 ise x-z=7?
A) 4

B) 5 C)6

2) Birbirinden farkli , iki basamak!i pozitif dort
sayimin toplami 330 dur. Bu sayilarin en
blyGgl 97 olduduna gore , en kighgu kagtir?

A) 42 B) 38

C) 36 D) 35

3) Nazan x sayisint 32 ile carpmistir. islemi
kontrol ettiginde (x) sayisinin 7 olan onlar
basamagini, 2 olarak aidigini gériyor. , Nazan
carpimi ne kadar eksik bulmustur?

A) 50 B) 160

C) 1400 D) 1600

4) x ve y dogal sayilar olmak Uzere x sayisinin
dordinci kuvveti 2 sayisinin y inci kuvvetine
esit ise x+y en az kac olur?

A)1 B)2

C)4 D)6

Hiiseyin CENGIZ

5) 32+6 =38
38.2=76
Verilen islemier asagidaki problemlerden

hangisinin ¢6zUmudar?

A) Yarisinin 6 fazlasi 32 olan sayi kagtir?
B) Yarisinin 6 eksigi 32 olan say kagtir?
C) 6 sayisinin 2 kati 84 olan say! kagtir?

D) 6 fazlasinin 2 kati 24 olan sayi kagtir?

6)
abc
7
d24

Verilen garpma igleminde (abc) Ug¢ basamakl
bir sayiyi , (d) de bir rakami gosterdigine gore

3 jinen kiigiik degeri nedir?
a+b+c+d

1 3 1 3
A) — B) — C) — D) -2
) 5 ) 16 ) 6 ) 19

7) Asagidakilerden hangisi daima dogrudur?
A) En kii¢lk asal say! 1 dir.

B) Iki asal sayinin garpimi gifttir.

C) Iki asal sayinin carpimi tektir.

D) Asal sayilarin en biiytk ortak bélenleri 1 dir.
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Hasan CENGIZ

SAYILAR TARAMA

8) 3F<0O<4
2’< A<5°
42 < & <6°
olduguna goére , asagidaki siralamalarda
hangisini saglayacak O, A, #sayilari
bulunamaz?
A) & N> 0
B) A>%>(0
C) O>A>%

D) #[0>4

Hiiseyin CENGIZ

10) a ve b sifirdan farkh dogal sayllar olmak
Uzere ; a = 7b ise asagidakilerden hangisi
daima tek say!dir?

Ajab  B)a+b C)ab D) %
) 2m8
x 14

Verilen carpma igsleminde m ile gosterilen

12) abc,bca ve cab (¢ basamakli , ab ve ba
iki basamakii dogal sayilar olmak {zere ;

abc +bca +cab a+b

=74 ise =7
ab +ba a+b+c
3
A)gg B)7 C)i D) =
3 22 11

13) Bir x dogal sayisinin 11’e bdéliminden
kalan 7 ise 2x+7 sayisinin 11’ e béliminden
kalan kagtir?

A) 10 B) 9

C)8 D)7

14) Ug basamakli abc dogal sayisi 4 ve 5 ile
tam bolinebildigine gbére (a+b+c) toplami en
¢ok kag olabilir?

A) 18 B) 17

C)16 D) 15

15) 1 ile 100 arasinda, 2 ile bélindiginde 1
kalanini veren dogal sayllardan kag tanesi , 5
ile bélinduglinde 2 kalanini verirler?

A)8 B) 9

16) En bliyuk ortak bdleni 5 ve 